

ВЕЧЕРНИЙ ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

СВОБОДНЫЙ

ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

2013

71 миллиард рублей

заложен на этот год в консолидированном бюджете области для совершенствования системы образования. Об этом заявил губернатор Евгений Куйвашев, который лично принимал участие в областном педсовете 21 августа. Из них более 16 миллиардов пойдут на выплату заработной платы педагогам - увеличение составило 2,6 миллиарда рублей.

Благодаря принимаемым мерам, в июле текущего года средняя заработная плата учителей в школах превысила 29,6 тысячи рублей.



ВПС / ПОЛИТУРНА



СТАЛИН С ЛЕНИНЫМ ОТДЫХАЮТ, или ПОИСТИНЕ БОГАТ И МОГУЧ РУССКИЙ ЯЗЫК

Известно, что клички себе основатели советского государства придумывали сами: Владимир Ильич Ульянов в знак солидарности с расстрелянными в 1912 году бастовавшими на Ленских приисках рабочими, а Иосиф Виссарионович Джугашвили потому, что на древнегрузинском «джуга» означает «сталь». Так их и звали в народе. Современным политикам повезло гораздо меньше.

Как отмечают филологи, наши современники просто распоясались, и буквально каждому приклеивают ярлыки. Специалисты объясняют этот феномен «карнавализацией» языка.

По мнению многих учёных, истоки этого процесса лежат в социокультурной сфере. Например, проф. В.И. Шаховский карнавализацию современного русского языка связывает с непростой политической и экономической ситуацией в России: громадным расслоением общества, лживостью и безответственностью многих государственных чиновников, незащищённостью населения от произвола преступного и террористического мира. «Чтобы этот негативный фактор нового социального порядка сгладить, - полагает учёный, - СМИ выполняют задачу, направленную на максимальное развлечение населения». Однако стоит заметить, что сегодня «играют со словом» не только «мастера цеха» (журналистского, писательского).

Рекордсменами по числу прозвищ оказались Путин (31), Лужков (30), с некоторым отрывом от них идут Жириновский (24), Зюганов (18), Ельцин (11). По несколько прозвищ имеют Медведев, Черномырдин, Чубайс.

Самые простые словесные изобретения россиян связаны с обыгрыванием имён и фамилий, внешности, манеры одеваться. Так появились ЕБН и ВВП (Путин и Ельцин, которого также называли «Яйцин» и «Ебенья»), а Путина в студенческие годы за внешность звали «Молью»), «Жирик» (В.Жириновский), «Лужок» и «Кепка» (Лужков), «Ма-чо» и «Ржавый Толик» (Б.Немцов и А.Чубайс). Генсека Л.И.Брежнева прозвали «Бровеносец в потёмках» за внешность и текущее состояние разума,

«Дважды Ильич Советского Союза» - за сходство по отчеству с Лениным и любовь к наградам и «Эпохальный Ильич». Впрочем, было распространено в народе и простое «Лёня», чем-то схожее с нынешним медведевским «Ди-моном». Автора реформ начала 90-х Егора Гайдара в народе упорно называли «Винни-Пухом», «Щеками» и «Хрюшей». Председателя Счетной палаты РФ Сергея Степашина любовно кличут «Степашкой», а Борис Грызлов известен как «Гризли» и «Топтыгин». Самый кратковременный правитель СССР Константин Устинович Черненко по первым буквам своего имени получил простое и незамысловатое прозвище «КУЧер». Заместитель председателя правительства Аркадий Дворкович прозван «Изумрудом», что образовано от имени его супруги Зумруд, поспособствовавшей карьерному росту вице-преьера.

Но бывают и более сложные ассоциации. К примеру, прозвища появляются на основании цитат. Путина зовут «Туалетным Путёнком» за высказанное желание топить террористов в сортире (появилось даже пародийное высказывание: «Путина бояться, в сортир не ходить»), а Хрущёва - «Кузькиной матерью», которой он грозил «проклятым американцам». К Валентине Матвиенко накрепко прилепилось «Валя Полстакана» за излюбленную фразу времён студенчества. Народная молва гласит, что когда её приглашали на вечеринки, она говорила: «Мальчики, я же не пью, мне только полстакана». «Владимир Юристович» (вар.: Юристыч, Сын юриста) - это Жириновский В.В. (намек на известную фразу политика: «Мама русская, а отец юрист»).

Частенько прозвища возникают из профессии или манеры поведения. Главу администрации президента Сергея Иванова коллеги зовут «Сварщиком», по аббревиатуре Службы внешней разведки, где Иванов проработал много лет. В среде силовиков он также известен как «Филолог», поскольку окончил филфак ЛГУ. Нынешний директор Службы внешней разведки Михаил Фрадков получил прозвище «Луноход» по несколько обидной причине - по аналогии с аппаратом, который двигается только если поступают команды из ЦУПа. Генеральный директор государственной корпорации «Ростех» Сергей Чemezov прозван «Завхозом», поскольку отлично справлялся с хозяйственными запросами советских офицеров, проживавших в ГДР во второй половине 1980-х. Среди них был и старший оперуполномоченный Первого управления КГБ Владимир Путин. Антиалкогольная кампания единственного президента СССР Горбачёва породила клички «Минеральный секретарь» и «Лимонадный Джо», тогда как разочарование политикой Горбачёва вызвало к жизни прозвище «Мишка-говоруна». За свою прыть и постоянную беготню по кабинетам в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга глава фракции «Справедливая Россия» в Государственной Думе Сергей Миронов прозван коллегами «Скутер». Экс-премьер РФ Михаил Касьянов за минимальную ставку отката по любым проходившим через его персону коммерческим операциям получил меткое прозвище «Миша два процента». Экс-министра культуры Михаила Швыдкого за большой интерес к проблематике возврата культурных

ценностей россияне остроумно обозвали «Реституттом», а полпред президента в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин за свою любовь к мотоциклам назван байкерами «Нео». Множество подобных прозвищ у премьер-министра Медведева: за приверженность Интернету и всевозможным гаджетам его прозвали «Медведем» и «Айфонеи». Невысокий рост премьера породил комичную ситуацию, когда в одном из городов России к визиту Медведева спешно сняли афиши детского спектакля «Ждём тебя, весёлый гном». Неудивительно, что «Весёлый гном» тоже вошло в список прозвищ Дмитрия Анатольевича. Есть ещё два довольно распространённых наименования премьер-министра России - «Твиттрий Нанотольевич» (за любовь к социальным сетям и нанотехнологиям) и «Лунтик» (за безбидность и наивность сродни герою мультфильмов для детей дошкольного возраста). Поговаривают, что в кремлёвских кругах Медведева также именуют «Визирем» - то бишь первым министром при особе султана.

Вообще, в Кремле работают люди с большим чувством юмора. Полпреда президента в УрФО Игоря Холманских, например, федеральные коллеги прозвали «Инцитатом» по имени любимого коня императора Калигулы, которого тот назначил римским сенатором. Напомним, из начальника сборочного цеха Уралвагонзавода в полпреда Игорь Рюрикович попал за свою горячую поддержку Владимира Путина.

Самого президента коллеги «за глаза» называют «Михал Иванович». По данным мужского журнала Esquire, это прозвище появилось в период

активной деятельности дачного кооператива «Озеро», который Путин учредил в 1996 году вместе с Юрием Ковальчуком, Владимиром Якуниным и братьями Фурсенко. Участники кооператива называли Путина, как героя «Бриллиантовой руки» - капитана милиции, возглавляющего операцию по поимке контрабандистов.

Министр регионального развития Игорь Слюняев у кремлевских - «Джедай». Став губернатором Костромской области в 2008 году, он, пожелав предельной открытости, устроил онлайн-конференцию на «Форуме костромских джедаев». После нескольких неудобных вопросов и резких определений губернатор вышел из чата, а ресурс вскоре закрыли.

Частенько народные прозвища возникают из междусловного наложения: Кремлюк (Кремль + юк) - прозвище Жириновского, упорно стремящегося стать президентом, войти в Кремль на правах хозяина; Хохлобак (хохол + бакс) - прозвище экс-губернатора Краснодарского края Кондратенко, Хапутин (Хапать + Путин), Капутин (Капут + Путин), Либералиссимус (Либерал + Генералиссимус) - В.Жириновский, Позорькин (Позор + Зорькин).

Рассмотренные прозвища - яркое свидетельство народного мнения о современной шоу-политике, о людях, которые достигли вершин власти. В политических прозвищах отражён лик страны, в которой, по выражению учёных, языковая игра превратилась в средство психологической подготовки к «трезвому и бесстрашному восприятию действительности».

Елена КАПУСТИНА



НОВОСТНАЯ
ЛЕНТА

ГОСУДАРСТВО НАМ ПОМОЖЕТ

Сегодня на государственную пенсию рассчитывает половина россиян, и только 20% доверяет негосударственным пенсионным фондам.

Об этом заявил кандидат экономических наук, исполнительный директор Негосударственного пенсионного фонда (НПФ) «Образование» Алексей Филиппов, комментируя данные исследования о финансовых источниках в пенсионный период.



На днях компания Online Market Intelligence обнародовала данные, согласно которым около 40% российских интернет-пользователей уверены, что их основным финансовым источником после наступления пенсионных оснований станет государственная пенсия. Около 15% считают, что их финансовое будущее напрямую зависит от дохода, который будет приносить собственный бизнес. Копить деньги «на старость» и работать на пенсии собираются по 14% респондентов. Жить на доход от приобретённой недвижимости планируют 4%, на финансовую поддержку детей и родственников рассчитывают 2%, а жить на доход от вложений в акции и ценные бумаги намерен 1% респондентов.

«Россияне, кто по-прежнему рассчитывает на пенсии на поддержку государства, даже не 40%, а 50%, - уверен Алексей Филиппов. - При этом, по моим подсчётам, только 20% граждан доверяют формированию накопительной части своей пенсии негосударственным пенсионным фондам. Финансовую грамотность населения я по-прежнему оценил бы на уровне 15%. Подавляющее большинство граждан до сих пор ошибочно расценивают саму идею формирования пенсионных накоплений как способ их переманивания в НПФ и по-прежнему на пенсии собираются надеяться на государство».

Хотя, отмечает эксперт, такие показатели не удивительны. «Наивно было бы рассчитывать на другой результат при той пассивной позиции государства, которая складывалась с начала пенсионной реформы», - заявил Алексей Филиппов.

При этом аналитик отмечает, что государство должно играть минимальную роль в формировании пенсионных накоплений граждан. «Если говорить о сегодняшних ценах, то выходя на пенсию, граждане должны получать не меньше 10-12 тысяч рублей, а уже к этой сумме могут добавиться доходы от собственного бизнеса и ценных бумаг», - считает эксперт.

Сейчас же, по данным Росстата на июнь 2013 года, средний показатель пенсии в России составляет чуть выше 10 тысяч рублей.

МАВР МОЖЕТ УХОДИТЬ?

История Евгения Михайловича Кирьянова, работника ПНТЗ, потерявшего руку на производстве, уже освещалась в нашей газете. Но история оказалась с продолжением: Евгений Михайлович решил попросить у завода квартиру...

Ещё два года назад Е.Кирьянов руководил бригадой отделки трубоэлектросварочного цеха №15. Неплохая зарплата, семья, двое детей - как говорится, ничто не предвещало беды. Но как только уважаемый специалист стал инвалидом вследствие грубейшего нарушения техники безопасности (по вине предприятия, что зафиксировано соответствующим актом), отношение к человеку резко изменилось. «У меня была встреча с Э.А.Коридоровым, тогдашним заместителем генерального директора по связям с общественностью, - рассказывает пострадавший. - Он предложил мне возглавить участок, где трудятся люди, получившие подобные производственные травмы. Но у меня нет соответствующего образования, а руководитель отдела - это большая ответственность, и я не осмелюсь её на себя взять. Если я допущу ошибку, меня могут смело уволить как не справляющегося со своими обязанностями. Поэтому мы не пришли к обоюдному согласию. Но если при Эдуарде Анатольевиче со мной общался хотя бы секретарь-референт, то Александр Ханин, преемник Коридорова, меня попросту игнорирует. Я уже полтора месяца пытаюсь попасть к нему на приём, но безуспешно».

Почему же руководство ПНТЗ прячется от собственного сотрудника - человека, верой и правдой отработавшего на предприятии почти 20 лет своей жизни и ни разу не замеченного в нарушениях трудовой дисциплины? Может быть, Евгений Кирьянов, пользуясь своим положением, решил корысти ради «раскрутить» родной завод на дополнительную жилплощадь? «Мне уже 39 лет, у меня двое детей, - объясняет он. - Мы живём в трёхкомнатной брежневке, но это квартира

моей тётки, и в ней проживает ещё одна семья - сестра моей жены, её муж и дочь. Когда-то работник ПНТЗ, имея определённый стаж, мог получить жилплощадь, но сейчас проработай хоть 40 лет, квартиры не дадут. Я не прошу многого - достаточно двухкомнатной квартиры. Ведь предприятие приглашает специалистов со стороны, и они где-то живут. Есть где-то заводские дома и квартиры, их не надо специально покупать, они уже есть. Неужели для огромного предприятия так сложно помочь человеку, пострадавшему по его же вине?»

Но, похоже, дело не только в квартире - здесь момент политический: «Как объяснил мне господин Коридоров, я подопытный кролик для всех остальных. Он прямо сказал, что у завода есть возможность дать мне квартиру, но этого не сделают по одной простой причине: чтобы другие сотрудники, попавшие в подобную ситуацию, не решились, что они тоже могут на что-то рассчитывать. Ведь квартир, по его словам, на всех не напасёшься. Так что на моём примере руководство решило продемонстрировать всем остальным, что на него где сядешь, там и слезешь, и управы никакой не найти». Сразу возникает вопрос: неужели на Новотрубном покалечило столько народу, что за «халаяньми» квартирами немедленно выстроится очередь из инвалидов? Е.Кирьянов лично знает лишь одного собрата по несчастью: тот работал электросварщиком лент и тоже потерял руку. Молодой парень сразу ушёл с предприятия, открыл свой бизнес, и сейчас его дела идут неплохо: он женился, недавно родился ребёнок... Но этот вариант явно не для моего собеседника: «Мне 39 лет, из которых половину я проработал на заводе, я бьюсь за стаж, и мне уже нет смысла уходить с предприятия».

Нет, никаких вопиющих нарушений Трудового кодекса завод не совершал. Даже предоставил бывшему бригадиру новую должность. «Согласно заключению МСЭ, я получил вторую группу инвалидности. При первой комиссии мне была рекомендована должность оператора ПК, но на всём предприятии такой вакансии почему-то не оказалось, и мне предложили должность курьера. Постоянно конфликтовать не в моих интересах, поэтому я согласился. Не спорю, работа несложная. Но если раньше я как специалист получал более 20 тысяч, то сейчас всего 13. А мне надо поднимать детей, учить их... На второй комиссии, когда узнали, что я работаю курьером, мне вписали эту должность в качестве рекомендованной. Таким образом, перспектива стать оператором ПК становится вовсе туманной. В сентябре будет перекомиссия, и я буду настаивать, чтобы эту рекомендацию мне сняли».

Разумеется, 13 тысяч рублей - это не та зарплата, которую может себе позволить глава семьи. Но в этой ситуации есть не только материальная составляющая. Евгений Михайлович поясняет: «К примеру, работали вы директором завода, а потом вас вдруг переводят в дворники. И люди, которые уважали вас в прежней должности, вдруг начинают относиться к вам по-другому. Не хочу обидеть



Евгений Кирьянов: «Как объяснил мне господин Коридоров, я подопытный кролик для всех остальных»

всех своих бывших коллег, но есть, к сожалению, люди, которые сейчас общаются со мной по принципу «я начальник, ты... курьер». В итоге Е.Кирьянов был вынужден обратиться в суд. «Зимой я подал иск на возмещение морального ущерба. Состоялся суд, в ходе которого юрист ПНТЗ оценил причинённый мне ущерб в десять тысяч рублей! Судья чуть со стула не упала. В итоге она вынесла здравое решение и присудила мне 350 тысяч».

Несмотря на глухое сопротивление руководства Новотрубного, мой собеседник твёрдо намерен также добиться положительного решения жилищного вопроса: «Я не хочу быть назиданием для всех остальных: вот где, он бился как рыба об лёд, и ничего не сумел добиться. К тому же юристы из Москвы сообщили, что по закону предприятие обязано мне сделать ещё очень много выплат». И если его позиция совершенно ясна, то заводское руководство безуспешно пытается и в помощи отказать, и лицо сохранить: «Коридоров требовал от меня обещания не обращаться в СМИ, даже если решение по моей просьбе будет отрицательным - иначе мне будет предъявлено обвинение в шантаже и вымогательстве. Естественно, я такого обещания не дал, а мой юрист долго смеялся. Мне совершенно непонятно, почему руководство завода не идёт мне навстречу. Я ведь не прошу ввести меня в состав учредителей, все мои требования вполне разумны...».

Не секрет, что руководство ПНТЗ последовательно и сознательно девальвирует тот огромный социальный капитал, который десятилетиями создавался силами их предшественников. Ответственность за собственных работников, похоже, сочтена излишеством и выброшена за борт корпоративной этики. Не заинтересовались проблемой инвалида и в городской администрации: «Мне там дали бумажку с адресом жилконторы и велели вставать в очередь на общих основаниях. Пытался попасть на приём к Игорю Холманских, но меня к нему даже не пустили - сказали, что он здесь не принимает и что надо ехать в Екатеринбург. Но зачем тогда офис в Первоуральске?» Как-то не вяжется история Евгения Кирьянова со сладкими песнями о социальной ответственности бизнеса и государства. Получается по Шиллеру: «Мавр сделал своё дело, мавр может уходить». Но первоуральский «мавр» уходить не желает, своей непокорностью и настойчивостью раздражая руководство Новотрубного завода. И если он создаст тот самый прецедент, которого так боится работодатель, это будет не только его личная победа. Пожелаем ему удачи.

Лариса ПРУДНИКОВА



Александр Ханину, преемнику Коридорова, некогда встречаться с инвалидом

ОКНО В МИР ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ

С 1 марта 2007 года и по сей день в Екатеринбурге действует уникальный для России телефонный автоинформатор для людей с проблемами зрения. Он реализуется в рамках проекта «Мы и СМИ», который уже несколько лет подряд является одним из получателей субсидий из бюджета Екатеринбурга, направляемых на поддержку НКО. Недавно вышел 187 выпуск автоинформатора. Всё это стало возможным благодаря финансированию проекта администрацией Екатеринбурга и поддержке со стороны депутатов городской думы. Наш корреспондент посетил чету Зуевых, Анатолия Матвеевича и Лидию Михайловну.

Анатолий Матвеевич, в силу возраста и болезни, не мог посещать различные мероприятия, и не секрет, что людей с подобными желаниями и аналогичными проблемами немало. И в один прекрасный момент и родилась идея создания такого автоинформатора, к реализации которой и приступили супруги Зуевы.

Как говорит Анатолий Зуев, основное ядро слушателей - люди незрячие, поэтому информацию супруги отбирают согласно их интересам. По телевизору часто упоминают о чём-то интересном, но номер телефона не озвучивают, а просто пишут на экране - и как тут быть незрячим?

Звонок на автоинформатор оплачивается как звонок на обычный городской телефонный номер. Информационный выпуск идет 60 минут.

Лидия Михайловна добавляет: «Мы ограничены тем, что пишут СМИ. Наши слушатели - жители города, и хотят узнать именно о новостях Екатеринбурга, а их СМИ освещают мало. Перелопачиваем прессу и Интернет. Потом приходят тещи - мы с ними читаем и выбираем интересные материалы».

Нуждается ли автоинформатор в волонтерах?

Зуева Л.М.: Помощь волонтеров нам очень нужна: и почитать, и куда-то съездить. Пока наши волонтеры - это в основном пенсионеры, да и то нечасто. Отдельное спасибо нашим молодым помощникам, которые находят время и приезжают помочь. Но всё равно с этим пока трудно. У нас же работа постоянная («Встаём в шесть утра и начинаем») - добавляет со смехом Анатолий Матвеевич, а волонтер сегодня может, завтра не может... Работа большая: 15 газет за неделю, их нужно со знанием дела просмотреть и выбрать информацию. Хорошо, что договорились с областной библиотекой для слепых - они готовят специальные выпуски информатора «Библиотечные встречи», где размещают обзоры прессы на социальную тему и журналов для слепых. На сегодня вышло уже 58 выпусков. Читать грамотно, четко может не каждый - это довольно-таки сложно. Но мы не сдаёмся, и люди помогают.

Какие проблемы у вас возникают при реализации вашего проекта?

Зуев А.М.: Самая большая беда - это трудности с написанием гранта. Скорее даже не с написанием, а с тем, через какую организацию его подавать. Уже не первый год мы пишем по два-три проекта, а выигрывает только один, в лучшем случае. Каждый год перед нами встает проблема: куда «приткнуться», совместно с какой организацией писать проект. Ведь мы не

общественная организация и не можем писать заявки на муниципальную субсидию.

На протяжении последних трёх лет нам помогает в этом вопросе организация родителей незрячих детей «Окно в мир», но долго это продолжаться не может. Ведь у них свои проблемы, свои интересы. К тому же довольно часто бывает и такая ситуация: мы находим организацию-партнера, которая соглашается предоставить свою базу для подачи гранта, но потом в силу некоторых причин, в основном их загруженностью работой, они не успевают подать документы, и таким образом уже два раза мы не смогли принять участие в конкурсах. А самим создать свою организацию довольно трудно и проблематично. Денег и так не хватает, а тут ещё надо оплатить все взносы, потом начислять зарплату бухгалтеру и тому подобное - для нас это тяжело.

Ещё одна трудность - это преемники. Если мы сможем удержаться и не закроем информатор, то рано или поздно встанет вопрос: а кому всё это передать? Мы не руаем молодое поколение, но явного интереса именно к работе автоинформатора они не проявляют. Оно и понятно, у них всё равно другие проблемы - не менее важные. Например, сейчас практически невозможно найти работу, трудоустроиться, да и просто устроить свою личную жизнь. Мы вот познакомились в специальном учебном заведении для слепых (при этих словах тёплые улыбки озаряют лица супругов), поженились. А сейчас где нашей молодежи знакомиться? В УПП нет работы, нет общежитий, вот и сидят многие у себя в четырёх стенах. К тому же наша работа неоплачиваемая, работаем просто так, чтобы помочь хоть как-то нашим товарищам, не хотим оставлять их одних. А бесплатно сегодня вряд ли кто-то захочет работать.

Какова была сумма муниципальной субсидии? Насколько хватило? И на что были потрачены средства?

Зуев А.М.: На этот год мы просили 200 тысяч рублей, и их нам дали. В основном средства идут на оплату трафика, телефона. В этом году пришлось незапланированно тратить деньги на ремонт компьютера, ведь он у нас не новый и, к сожалению, довольно часто ломается. Но мы стараемся, растягиваем средства, до конца года должно хватить, но вот что делать дальше - мы не знаем. Два года нам помогало Министерство социальной защиты Свердловской области, в один из периодов деньги были на исходе и наши слушатели обратились в приёмную Путина - рассказали о нашем проекте, который висит на волоске. И социация выделила нам средства. В этом году мы также надеемся на помощь, ведь бросать дело, в которое вложено столько сил и средств, не хочется, сердце буквально кровью обливается, когда думаешь, что вот придёт новый, 2014 год, и всё. Конец. Придётся закрыть. А этого не хочется, да и наши слушатели уже привыкли к нам, с нетерпением ждут каждого выпуска, постоянно звонят нам, интересуются делами, поддерживают.

Как по заказу в этот момент раздался телефонный звонок. На проводе был молодой

ВПС / ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ



человек, Павел, постоянный слушатель автоинформатора. Не упустив такой случай, я попросил трубку передать и мне.

«Лучшего ничего в нашем городе нет для незрячих, - делится своими впечатлениями Павел. - Вся информация, которая предоставляется по этому телефону, нужная, актуальная. Вот город бы давал ещё больше денег на развитие проекта, информатор бы работал постоянно. Как близко знающий проблемы проекта, я знаю, что в следующем году он может и не продолжить работу, а это печально, получится, что многие из нас, незрячих, словно окажутся в вакууме информационном, ведь не у всех есть компьютер и доступ к Интернету. Можно сказать, что я присоединяюсь к крику души Анатолия Матвеевича и Лидии Михайловны - не бросайте нас, помогите!»

На самом деле, речь получилась эмоциональная. И ведь можно понять их переживания. Такой автоинформатор - это уникальный случай для России. Для незрячих есть немного способов получить информацию: сходить в специализированную библиотеку, прослушать телевизор, радио и Интернет. «Для нашей категории людей, - говорит Анатолий Матвеевич, - в России есть только две радиостанции, и обе находятся в Москве, слушать их можно только через Интернет. Вот, кстати, ещё один факт: когда мы общались с представителем одной из радиостанций, он спросил у нас о приблизительном количестве наших слушателей. Мы подсчитали, и оказалось, что ежемесячно бывает от 700 до 900 звонков. Москвичи были приятно удивлены таким количеством».

А как вы оцениваете результаты проекта? Каковы ваши дальнейшие планы?

Зуев А.М.: Пока основной план - удержаться на плаву. Каким путём? Будем опять надеяться на городскую субсидию. Подготовили письма на Якова Силина, Евгения Куйвашева и Игоря Холманских, будем надеяться, что нам не откажут и смогут найти варианты, как оказать помощь. Тут ведь ещё немаловажный факт: мы хотим работать не только на Екатеринбург, но и на Свердловскую область. В администрации Екатеринбурга нам резонно ответили - по городу мы поможем, а вот остальное - это не наша прерогатива. А ведь в области тоже немало людей с проблемами зрения, есть даже специализированные интернаты. Нам также хочется им помочь, чтобы они имели возможность бесплатно слушать информаторы с любых телефонов, независимо от тарифных планов по телефону: (343) 384-80-81.

Но как это сделать? Мы выходили с предложением к операторам связи с просьбой о помощи. О безвозмездной, спонсорской помощи, не может быть и речи, сказали нам. Только на коммерческой основе. И представили нам свои расчёты. Это оказался минимум миллион рублей в год. А где нам взять такую сумму? Вот и размышляем, прямо как у Герцена - что делать? (сменяются).

Вячеслав ЯСТРЕМСКИЙ.

«ВМЕСТЕ»,

вестник некоммерческих организаций



НОВОСТНАЯ
ЛЕНТА

РЕКЛАМА ДОЛЖНА РАДОВАТЬ ГЛАЗ

В администрации Первоуральска принято постановление о демонтаже средств наружной рекламы на территории городского округа.

Как сообщает пресс-служба администрации, власти всерьёз намерены очистить город от коммерческих рекламных конструкций, установленных владельцами незаконно, без разрешительной документации.

В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», установка рекламной конструкции допускается при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, выдаваемого органами местного самоуправления.

В постановлении указаны адреса незаконных рекламных конструкций. Их демонтаж будет произведен в срок до 30 сентября 2013 года.

В комитете по управлению имуществом подчеркнули, что эта работа будет проводиться регулярно.



ОБНОВИМ ОСТАНОВКИ

Администрация городского округа Первоуральск объявила конкурс на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в виде павильонов ожидания общественно-городского транспорта.

Об этом сообщил заместитель главы администрации по управлению муниципальным имуществом Алексей Ульянов. Впервые администрация Первоуральска пошла на беспрецедентный шаг - решить проблему замены старых остановок за счёт инвесторов. В свою очередь предприниматели смогут окупить расходы за счёт размещения на остановках рекламы.

Администрация городского округа Первоуральск объявила конкурс на установку остановочных комплексов сроком на 5 лет. Согласно условиям договоров, победитель конкурса за свой счёт и своими силами осуществляет изготовление, установку, эксплуатацию и содержание остановочных комплексов. Таким образом, долгосрочные контракты могут стать привлекательными для участников рынка, даже несмотря на социальную нагрузку, полагает заместитель главы Алексей Ульянов.

«Если посмотреть на общемировую ситуацию, остановочные павильоны - один из самых распространённых рекламных носителей. В контексте сохранения архитектурного облика нашего города остановочные павильоны с рекламой должны быть выполнены в едином стиле».

Места установки остановочных павильонов определены. В первую очередь планируется установить павильоны там, где были демонтированы киоски, или остановочные комплексы безвозвратно устарели.

В Татарстане, к примеру, каждый район отличается собственным дизайном остановок с использованием национальных орнаментов.





НОВОСТНАЯ
ЛЕНТА

РУЧКА... С ИНСУЛИНОМ

Уральские специалисты разработали инсулиновую шприц-ручку для больных сахарным диабетом, аналогов которой в России нет. Об этом сообщил член наблюдательного совета Уральского биофармацевтического кластера и комитета Госдумы РФ по охране здоровья Александр Петров.

- В отличие от альтернативных ручек, где приходится периодически менять картридж, это устройство предстоит выбросить после того, как закончится лекарство», - сказал он на пресс-конференции в екатеринбургском пресс-центре агентства «Интерфакс-Урал».

А.Петров отметил, что ручка будет удобнее в использовании и исключит возможность ошибок при вводе нужной дозы, а также не будет изнашиваться. Пациентам с разными типами сахарного диабета врач будет выписывать индивидуальный вид ручек - получить их можно будет в аптеке бесплатно.

Выпускаться устройства будут уже в сентябре. Правда, на первых порах только в Новоуральске. Однако, изобретение планируется экспортировать в другие регионы страны и даже за рубеж. Примечательно, что цена российской ручки будет ниже, чем у западных производителей - составит около 600-700 рублей за упаковку в пять штук.

Ценовая доступность антидиабетического средства очень важна. По словам главного эндокринолога Свердловской области Анны Малишевской количество пациентов, больных сахарным диабетом, растёт. В настоящее время в регионе зарегистрировано более 120 тысяч человек с таким диагнозом.

«ИНТЕРФАКС-УРАЛ»

НЕ НАВИДАТ ВСЮ СЕМЬЮ

На талицком кладбище вновь орудуют вандалы. 19 августа неизвестные раскололи 4 могильные плиты и повалили на землю крест.

- Захоронение никем не охраняется, поэтому осквернители с легкостью реализовали задуманное, - рассказали в пресс-службе ГУ МВД по Свердловской области.

Во всех осквернённых могилах похоронены родственники разных поколений одной семьи. Примечательно, что во время прошлого погрома были повреждены и разрушены эти же памятники.

- Это позволяет сделать предварительный вывод о чьей-то личной неприязни к конкретной семье похороненных жителей посёлка Талица, - отметили в пресс-службе ведомства.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Надругательство над телами умерших и местами их захоронения». Полицейские просят тех, кто может сообщить какую-либо полезную информацию для раскрытия дела, позвонить по телефону дежурной части Первоуральска: 8(3439) 64-82-21 или по линии 02.

Евроазиатские новости

МИКСТУРЫ ДЛЯ БАБЫ ШУРЫ

Пенсионеров всё чаще «разводят на деньги»

На просьбу прокомментировать эту ситуацию пресс-секретарь первоуральского ОМВД Елена Краюхина ответила весьма красноречиво: «Мошенничество? Опять?! Сколько можно!»
Случаи денежного обмана нашим полицейским уже поперёк горла: только за семь месяцев нынешнего года поступило 112 заявлений - почти вдвое больше, чем за тот же период в 2011-м. Попадают на удочки мошенников, в основном, пожилые люди. Случай, о котором пойдёт речь, прямое тому подтверждение.

Вернувшись домой из сада, пенсионерка Раиса Нарбутовских застала свою маму, 85-летнюю Валентину Воробьёву, в прекрасном расположении духа.

- Смотри, что я купила, - похвасталась Валентина Петровна. - От всех болезней помогает.

И протянула ошарашенной дочери коробку с надписью «Мобильный спасатель». Внутри оказался аппарат с двумя датчиками и проводами. За «чудо техники» бабуле пришлось выложить всю пенсию - десять с половиной тысяч рублей. Раису Александровну как человека здравомыслящего эта цена насторожила. А когда она узнала от мамы как продавали товар, то ещё больше засомневалась в законности сделки.

- Всех жильцов дома созвали на «медицинское собрание». Молодые люди рассказывали, что социальная служба бесплатно выделяет пенсионерам по два лечебных прибора на дом. Технику долго рекламировали. А когда мама заинтересовалась, ей сказали, что аппарат хоть и отдают даром, всё равно нужно заплатить - за доставку. Она поверила, - вздыхает Р.Нарбутовских.

Жертвами коммерсантов стали ещё как минимум три первоуральца. Об этом Раиса Александровна узнала от знакомых. Её соседка по дому, Валентина Титова, тоже купившая «чудо-аппарат», узнав правду о нём, вскоре скончалась. Возможно, пережитый стресс и вызвал инсульт.

Есть тут чему огорчиться. Валентина Петровна и её домочадцы сколько ни билась, так и не смогли включить аппарат. Впрочем, даже если бы он заработал, неизвестно, как это отразилось бы на здоровье пенсионерки. Интернет просто «пестрит» негативными отзывами о работе «Мобильного спасателя»: говорят, он издаёт крайне неприятный звук, похожий на вибрацию, но тело при этом массирует слабо и оздоровительного эффекта не оказывает.

Хотя продавцы, понятно, уверяют в обратном. Судя по историям, рассказанным в блоге www.mvs3d.ru, они не гнушаются вешать лапшу на уши ни ветеранам, ни инвалидам. Вот что пишет пользователь по имени Владимир: «73-летнему Леонтию Яковлевичу Б., инвалиду второй группы, год назад перенёсшему инфаркт миокарда и инсульт, «впарили» три (!) одинаковых прибора «ФААМ-1 Невотон» (аппарат очень похож на «Мобильный спасатель», они даже выпускаются одной фирмой «Невотон» - прим. авт.), причем денег мошенникам пенсионер не отдавал - они сами взяли их у него со стола (!). Когда Леонтий Яковлевич стал возмущаться и вызывать полицию, один из продавцов, мужчина, вернул ему деньги за один аппарат, грубо оттолкнул и спешно ретировался. В итоге пенсионер остался с двумя одинаковыми приборами на руках, стоимостью пять с половиной тысяч рублей каждый. В больнице ему запретили использовать аппараты, так как у него есть противопоказания к применению, и выдали об этом справку».

Подобных отзывов масса. Жалобы на продукцию от «Невотона» идут чуть ли не со всей России. В блог пишут жители Тольятти, Санкт-Петербурга, Новосибирска и даже республики Башкортостан. Поражает размах не только мест торговли, но и цен. В частности, стоимость «Мобильного спасателя» колеблется от восьми с половиной до тридцати семи тысяч (!) рублей. Точной цены не указано даже на сайте, рекламирующем прибор. Более того, там нет никаких сведений о фирме, его выпускающей - ни имён сотрудников, ни адреса. Только по коду телефонного номера, оставленного для заказчиков, можно догадаться, что офис находится в Москве.



Валентина Воробьёва продолжает верить, что чудо-прибор её исцелит

... К распространителям прибора дозвонилась с пятой попытки.

- Здравствуйте! Подскажите, сколько стоит прибор «Мобильный спасатель»?

Консультант (настороженно): Вы что, его уже приобрели?!

- Нет. На вашем сайте информацию прочитала, там почему-то цена не указана.

- Вы из какого города?

- Из Первоуральска.

- Оставьте ваш номер, мы перезвоним и сообщим.

Они что, всем клиентам перезванивают?

«Мобильный спасатель» вообще штука загадочная. Взять хотя бы его комплектацию. К аппарату прилагается книга «Практическое руководство» с описанием старческих болячек, авторство которой приписывают именитым медикам: Людмиле Юрьевне Владимировой, главному кардиологу поликлиники №41 в Санкт-Петербурге, врачу первой категории, и Игорю Владимировичу Юкляевскому, практикующему физиотерапевту. Однако про то, как применялся прибор в их работе и применялся ли вообще - история умалчивает.

«Руководство по эксплуатации» - отдельная песня. Много инструкций к лекарственным средствам читала, но такого ещё не видела. Список показаний к применению прибора практически идентичен... противопоказаниям. Судите сами: показания - инфаркт миокарда, тахикардия, аритмия; противопоказания - острый инфаркт миокарда, общее тяжелое состояние больного (а какое оно ещё может быть при инфаркте?); показание - хроническая венозная недостаточность, противопоказание - системные заболевания крови...

В общем, удобная получилась инструкция. Пенсионеры ещё и с жалобами не успеют нагнать, а создатели прибора уже «поймут», какую ошибку пациенты допустили в лечении. А если кто спорить будет, тот пусть зайдёт на рекламный сайт и собственными глазами увидит, какие «Мобильный спасатель» проходил клинические испытания. Для большей наглядности представители фирмы специально отсканировали «шапку» и «хвост» протокола исследования с печатями (авось, граждане не заметят, что посередине текст вставлен в электронном виде, и на его месте хоть стихи Пушкина, хоть немецкий алфавит размещай). Нет, всё-таки недаром выступал в эфире «Первого канала» профессор медуниверситета имени И.М.Сеченова Василий Власов.

- Сегодня правильно ко всем электронным приборам, которые обещают какие-то эффекты, относиться как к шарлатанству, - подчеркнул профессор.

Ещё бы! Этот способ выманивания денег у пенсионеров наряду со звонками от «сына», требующего денег, и «снятием порчи», пожалуй, самый

известный. К нему любители наживы прибегают сознательно.

- В таком деле трудно усмотреть состав преступления, - говорит начальник отдела уголовного розыска ОМВД России по городу Первоуральску Андрей Мергин. - По сути, это сделка купли-продажи. Продавцы приобрели товар за бесценок, а отдают в разы дороже - в торговле это обычная практика. В прошлом году мы распространителей массажёров задерживали, а те документы показали - мы, мол, торговые представители из Челябинска, никого не обманываем, рекламируем продукцию - всё законно. Пришлось отпустить.

Даже если приобретённая вещь окажется некачественной и её хозяин докажет это с помощью экспертизы, торговцы могут выйти сухими из воды. Как правило, они требуют от покупателя расписаться в графе: «Претензий к качеству работы и внешнему виду товара не имею». Поди потом, докажи обратное!

Поэтому сотрудникам полиции остаётся лишь учить горожан, как не попасться в лапы мошенников: через СМИ, свой официальный сайт и памятки, расклеиваемые на подъездах. Однако, как показывает практика, и это не всегда спасает.

- Мошенники, как правило, умные, расчётливые люди. Они хорошие психологи, умеют манипулировать людьми, - констатирует психолог Марина Быкова. - Мне как-то позвонила знакомая: «Марина, что делать? У меня в квартире два торговых представителя, предлагают пылесосы «Кирби» за сто тысяч рублей. Они уже мой паспорт взяли, осталось только договор подписать. Знаю, что им нельзя верить, но не могу отказать». А ведь она - молодая женщина, небогатая - воспитывает ребёнка одна, и при том совсем не глупая. А тут - пенсионеры...

Мало того, что пожилые люди внушаемы и, в силу советского менталитета, продолжают доверять приветливым незнакомцам, так ещё и наказы домашних не выполняют: кого попало в квартиру не впускать, самостоятельно ничего не покупать. И с этим ничего не поделаешь - память у бабушек уже не та, да и рассудок порой замутнён.

Можно, конечно, запирают их дома, контролируя регулярными звонками, отбирать пенсию. Но пожилые люди, как правило, ранимы: чуть что - в слёзы. Как же тогда уберечь их от мошенников?

- Здесь выход один: нанять сиделку, - считает М.Быкова. - Лучше немного потратиться, чем рисковать тем, что бабушка всю пенсию неизвестно кому отдаст. Или, не дай бог, из-за рассеянности газ открытым оставит или пожар устроит. Если же денег на сиделку нет, пусть её работу выполняет соседка помоложе.

Все бы так поступали! Глядишь, и не была бы такой печальной статистика мошенничества.

Галина ЧЕРЕПАНОВА
Фото автора



Аренда
офисных помещений

- ✓ телефон
- ✓ интернет
- ✓ круглосуточная видеонаблюдение
- ✓ парковка
- ✓ возможность размещения наружной рекламы

Ленина, 31
офис 208
тел/факс 25-08-13
Часы работы дирекции
с 9.00 до 17.00

ОХОТА НА ДОЛЖНИКОВ

ВПС / ТЕРРИТОРИЯ
ВНЕ ЗАКОНА

Львиная доля первоуральцев не желает расплачиваться «по-хорошему»

В минувшую среду судебные приставы и сотрудники первоуральского ОМВД провели рейд по взысканию с неплательщиков административных штрафов УВД. Несмотря на то, что суммы запрашивали, в основном, небольшие – 100 (за распитие слабоалкогольных напитков или появление подвыпившим в общественном месте) и 500 рублей (за употребление «тяжёлой самогонно-водочной артиллерии» и «выход в люди» вдрызг пьяным), добиться их выплаты оказалось весьма проблематично.

Взыскатели обошли около десятка адресов по Береговой и Прокатчиков, однако достучаться ни до кого из должников не удалось. Вот ведь беда: одни в тюрьму сели, другие переехали, третьи отошли в мир иной. Так, на вопрос о том, когда можно застать дома 40-летнего неплательщика Сергея, его соседка с нижнего этажа ответила:

- Умер он ещё в январе 2012-го. В собственной квартире сгорел. Пьяный закурил и уснул...

Судебные приставы такому ответу не удивились.

- Должники по административным штрафам – это, как правило, представители социальных низов: в первую очередь, выпивохи, часто – наркоманы и уголовники, иногда даже бомжи. Пол и возраст здесь не важны – попадаются и женщины, и мужчины, начиная от восемнадцати и заканчивая пенсионным возрастом, – констатирует судебный пристав-исполнитель Андрей Гребнев.

Взыскать деньги с маргиналов не так-то просто: если в квартире должника нет ни денег, ни ценного имущества, приставы могут лишь назначить ему пятьдесят часов обязательных работ или посадить за решётку на пятнадцать суток. В практике взыскателей даже бывали случаи, когда любители спиртного сами просили ареста, чтобы таким образом выйти из запоя.

Но если эти инциденты ещё можно как-то разрешить, то другие случаи явно вводят в тупик.

- Как-то раз пошла в одиночку по адресу требовать выплаты штрафов, – рассказывает

судебный пристав-исполнитель Наталья Маркова. – Постучалась в квартиру на Советской, а из двери вылетел мужик с острым зонтом в руках и на меня побежал. Даже не помню, как у дверей своего дома очутилась. Долго отдышаться не могла... После этой истории без сотрудников полиции в рейды стараюсь не ходить. Но иногда всё-таки приходится – они у нас, приставов, нарасхват.

При обходе общежитий без полицейских и вовсе как без рук – обитатели «комнатушек» больше других склонны к агрессии. Наталья Валентиновна вспоминает, как мужчина из «общаги» по проспекту Ильича, 3/1 при слове «долг» начал дико кричать, игнорируя все просьбы успокоиться. Только угроза правоохранителей применить силу уgomонила разбушевавшегося неплательщика.

С другими должниками – по штрафам ГИБДД – приставы работают совершенно иначе.

- Заходишь к ним домой – на пороге встречаются, улыбаются, или квитанцию показывают, что уже оплатили, или обещают внести деньги в определённый срок. Боятся, что машину опишут. Ответственные и в целом порядочные люди, как правило, работающие, – рисует А.Гребнев портрет типичного должника гаишников. – Правда, и среди таких неплательщиков наглые попадаются. Как-то пришёл к одному парню, показал «запылившийся» штраф,



Попасть в квартиру должника – задача не из простых

а тот заявляет: «Это мне в другом регионе выписали, друзья сказали, можно не платить. Я и не буду».

Горожан, не отдавших причитающуюся сумму ГИБДД, в Первоуральске много – девять с половиной тысяч. Тех, на ком «висят» административные штрафы УВД, как ни странно, вдвое меньше. Однако в обеих категориях у приставов есть «постоянные клиенты», которые, не успев заплатить за одно правонарушение, влипают в другое, третье, четвертое... В результате безобидная сумма штрафа нередко вырастает до неподъёмной.

- Рекомендую гражданам не накапливать долги, – подводит итог Андрей Леонидович. – Оплачивать штрафы своевременно и желательно без нашего участия.

Погасить штраф можно с помощью Интернета: зайти на сайт управления федеральной службы судебных приставов по Свердловской области, найти базу данных исполнительных производств, распечатать на её основе квитанцию и оплатить в любой кредитной организации. После этих процедур гражданин может спать спокойно.

раза больше. Для нас, людей со слабым здоровьем, ранее не судимых, имеющих несовершеннолетних детей...

Обыск в гаражном боксе Анатолий Фёдорович также считает нарушением своих прав, так как проводился он без решения суда. И очень жалеет изъятую коллекцию. Стоила она целое состояние – шестьдесят миллионов рублей.

- Чего тут удивляться – дело-то против нас заказное. Я ведь адвокатом работал, с правоохранительными органами ругался. Вот со мной и свели счёты, да ещё сына сюда «приплели», – делает вывод осуждённый.

Между тем доказать связь адвокатской деятельности с задержанием ни самим Злоказовым, ни их адвокатам не удалось, в то время как обыск был официально признан законным.

- Своими доводами подсудимые уклоняются от ответственности за преступление. Они осознают, как тяжёлы последствия совершённого, поэтому не хотят признавать свою вину, – комментирует Юрий Проскураков.

У адвокатов осуждённых на этот счёт своё мнение – специалисты уверены, что их подзащитным есть за что бороться.

- Приговор в отношении Вячеслава Анатольевича несправедлив: вменяемые ему преступления недостаточно доказаны, – считает адвокат осуждённого Сергей Исаев. – Кроме того, есть претензии по содержанию подсудимого под стражей. Под предлогом болезни его увозили в исправительную колонию №2 и целый месяц пытали, чтобы услышать «нужные» показания: били, обливали водой, мучили электротоком. Сняков на теле подзащитного, правда, не видел – меня впустили к нему только через месяц после инцидента. Но оснований не доверять Вячеславу у меня нет. По поводу случая с избивением мы уже обращались в городской суд, но нас там «не услышали».

Теперь выход у Злоказовых один: искать справедливости в высшей инстанции. Осуждённые и их адвокаты настроены серьёзно: они планируют обжаловать приговор в Европейском суде.

Автор рубрики Галина ЧЕРЕПАНОВА
Фото автора



НОВОСТНАЯ
ЛЕНТА

БИЗНЕС НА ТРИСТА «ЛИМОНОВ»

В Ямало-Ненецком АО поймана организованная преступная группа из десяти участников, промышленная обналачиванием денег, передачей взяток и коммерческим подкупом.

Руководителем «банды» был Сергей Петров, ранее судимый за лжепредпринимательство, уклонение от погашения кредита, мошенничество. Его «детище» работало с 2011 года. За это время с использованием расчётных счетов фирм-«однодневок» участники группы обналачили более 300 миллионов (!) рублей.



До нынешней поры их дело процветало: к предприимчивым гражданам обращались предприятия и организации бюджетов разных уровней, нефтегазовой отрасли, сектора оказания услуг, сферы строительства, расположенные на территории России в городах Центрального федерального округа, Поволжья и УрФО. Вдобавок у преступной группы имелась «крыша» в лице руководителей и работников контролирующих органов, кредитных организаций.

- Так, управляющий филиалом одного из банков Ноябрьска, где открыты фактически все счета подконтрольных лжепредпринимателям фиктивных организаций, был осведомлён об их бизнесе и за деньги покровительствовал участникам группы, – сообщает пресс-служба регионального УМВД.

Сотрудники УМВД России по ЯНАО задержали С.Петрова и его соратника Марата Латыпова на автостоянке около банка при передаче девятиста тысяч рублей заказчику обналачивания. Осмотрев машину, использующуюся для нужд группировки, стражи порядка обнаружили и изъяли около 1 миллиона рублей, печати подконтрольных фирм-«однодневок», черновые записи. На основании обыска, против коммерсантов возбуждены два уголовных дела – по статьям «Незаконная банковская деятельность» и «Изготовление или сбыт поддельных кредитных либо расчётных карт и иных платёжных документов».

Сейчас С.Петров и М. Латыпов находятся под стражей и ждут суда.

ИНТЕРФАКС-УРАЛ

... НУ, А ДЕНЕЖКИ – КОГДА-НИБУДЬ ПОТОМ?

От 30% до 50% работников в Свердловской области жалуются в Государственную инспекцию труда на невыплату зарплаты. Дело не только в пресловутых задержках жалования, но и в отказе выплачивать компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении или декретные.

По данным главы областной Госинспекции труда Фёдора Кравцова, сейчас в области насчитывается около пятидесяти предприятий-банкротов, задолжавших своим бывшим сотрудникам в общей сложности свыше трёхсот миллионов рублей. А если брать в расчёт действующие компании (их тринадцать), то к сумме стоит приплюсовать ещё 30 «лимонов».

Для того чтобы исправить ситуацию, Госинспекция выдаёт нерадивым работодателям предписания, привлекает к административной ответственности – штрафует (от одной до пяти тысяч рублей для должностных лиц и от тридцати до пятидесяти – для юридических).

А если права сотрудника нарушены не впервые, работодателя и дисквалифицировать могут – через суд. В начале года такая участь постигла четырёх руководителей.

ИНТЕРФАКС-УРАЛ

ОРУЖЕЙНЫЕ БАРОНЫ ОСТАЮТСЯ БЕЗ «КОРОНЫ», или КТО ЗАЩИТИТ... АДВОКАТОВ?

Точка в нашумевшем деле «коллекционеров» наконец-то поставлена.

Для тех, кто не в курсе: 65-летнего адвоката Анатолия Злоказова и его 44-летнего сына-стажёра Вячеслава обвинили в незаконном хранении, а также сбыте оружия и боеприпасов. Поводом для преследования стала явка с повинной одного из покупателей.

Мужчина признался, что приобрёл у Злоказовых два пистолета «Тульский Токарев» и сто пятьдесят патронов. С продавцами он познакомился в клубе коллекционеров Уральского горного университета, где и повёлся на рекламу товара. «Приятель по интересам» организовывал сделки с осторожностью: встречались каждый раз в разных местах, в разговорах называли пистолет не иначе, как «тульский самовар», а патроны – «маленькими человечками». Оружие вместе с прибабасами хранили в надёжных местах: покупатель – на даче в Арамиле, продавцы – в гаражном боксе в Шайтанке.

Чего только ни было у поставщиков товара! Пулемёт, пистолеты, револьверы разных моделей и годов выпуска, начиная с 18 (!) века, произведённые в Бельгии, Польше, Германии, – всего около пятидесяти штук; более пяти тысяч патронов к ним, кобуры, запчасти... И всё это хранилось нелегально.

Представляете реакцию правоохранителей, когда те нагрянули на «склад» с обыском?!

- Оружие мне оставил на хранение друг, сотрудник ФСБ, и потом умер. Я и не подозревал, что оно относится к запрещённому огнестрельному – думал, просто коллекция, – оправдывался позже Злоказов-старший.

Однако судья Юрий Проскураков засомневался в правдивости его слов. Грех, всё-таки, не знать законы человеку с высшим юридическим образованием, к тому же опытному адвокату! Но даже если не брать в расчёт образование и род деятельности Анатолия Фёдоровича, многое остаётся непонятным. Коллекционеры свои «сокровища» обычно берегут – почему же Злоказовым приспичило искать покупателей? И главное, зачем простым любителям оружия боеприпасы? Отчего патроны по-честному не сдали в полицию?

Видимо, эти непростые вопросы озадачили и судьбу. Приговор в итоге получился строгим:



«Коллекционерам» «светит» реальный срок

- С учётом тяжести преступлений и их множественности суд считает, что исправление и перевоспитание Злоказова А.Ф. и Злоказова В.А. невозможно без изоляции от общества. В связи с этим решено назначить подсудимым четыре года и пять лет колонии общего режима соответственно. Злоказова А.Ф. в качестве дополнительного наказания лишит права заниматься адвокатской деятельностью на три года в связи с нарушением им профессиональной этики, оскорблением и умалением законности судопроизводства, – подчёркивает Юрий Владимирович.

Такой вердикт приводит в негодование осуждённых.

- Проскураков знает законы на уровне первокурсника. С момента нашего задержания со стороны суда было много нарушений, – возмущается А.Злоказов. – На одном из заседаний прокуратуры настаивали, чтобы нам дали по два года заключения, судья уже удалился для обсуждения приговора и вдруг неожиданно вернулся и предложил заново начать прения. Откуда-то появились новые обвинители и запросили для нас сроки уже в три



НОВОСТНАЯ
ЛЕНТА

ЧИСТО ФОРМАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Свердловские министры подумают, как помочь людям сэкономить на школьной форме.

Глава Свердловской области Евгений Куйвашев поручил министрам подумать над возможностью компенсации расходов на школьную форму для многодетных и малообеспеченных семей.

Губернатор, выступая на областном педагогическом совете, отметил, что федеральный центр пока не обязал регионы вводить школьную форму. Но сам он считает, что форма дисциплинирует детей.

- Я поручил областному министерству общего и профессионального образования, министерству финансов и министерству социологии проработать вопрос о возможности компенсации расходов родителей на приобретение школьной формы из средств областного бюджета. Конечно, в первую очередь это должно касаться именно многодетных и малообеспеченных семей. Мы не можем позволить себе излишних трат - заявил губернатор.

Кроме того, Куйвашев заверил, что поддержка учителей остается в приоритетах, сообщает департамент информационной политики главы региона.

Отдельно губернатор остановился на новом законе об образовании, который должен повысить самостоятельность школ. В этой связи одна из важнейших задач - оптимизация сети образовательных учреждений. В этом году не менее 10% школ региона должны перейти в статус автономных.

66.ru

МИНФИН НАМЕРЕН СЭКОНОМИТЬ ЗА СЧЁТ МАТЕРЕЙ

Минфин предлагает отменить программу материнского капитала и повысить пенсионный возраст в качестве мер бюджетной экономии. Соответствующие предложения содержатся в разработанном ведомством проекте повышения эффективности расходования госсредств, который уже направлен в правительство.

Также в списке предлагаемых мер экономии ужесточение правил госзакупок в сфере здравоохранения, реструктуризация вузов, повышение равномерности выделяемых образовательным учреждениям средств и др. Как подсчитал Минфин, реализация всего комплекса мер позволит государству сэкономить 1,1 трлн рублей, пишет «Газета.Ru».

По словам авторов проекта, если не продлевать программу материнского капитала, заканчивающуюся 31 декабря 2016 года, можно увеличить компенсационные выплаты за посещение детского сада и в примерно в два раза детские пособия.

На меры поддержки семей предлагается направить две трети от ежегодного объема средств, выделяемых на выплату материнского капитала (300-330 млрд рублей ежегодно). Так, экономия составит 100 млрд рублей в год.

Тем временем эксперты предупреждают, что меры бюджетной экономии россияне могут воспринять как наступление на свои социальные права.

По словам одного из соавторов проекта, сотрудника ВШЭ Светланы Бирюковой, с 2017 года страну может ждать новый демографический кризис из-за демографической ямы 90-х годов.

С.Бирюкова уверена в необходимости увеличения объемов программы материнского капитала в целях повышения рождаемости, поскольку в текущей форме эту задачу программа не в состоянии решить.

«ДЮЖОНОК» - ОСТРОВ ЛЮБВИ



В шестнадцатый раз в санатории-профилактории «Дюжонки» состоялся областной конкурс «Лучшая семья» и «Самый лучший папа». Это уже двадцать первый областной конкурс «Семья года», который в этом году объединил ещё и конкурсы «Женщина года», «Такие разные мамы». В «Дюжонки» съехались семьи-победительницы региональных этапов из Екатеринбурга, Верхней Пышмы, Каменска-Уральского, Берёзовского, Алапаевского, Шалинского и других районов и городов области. Двенадцать семей продемонстрировали смекалку, свои способности и умения в спортивных, творческих, кулинарных и других состязаниях. Необычным было оформление выставок «Генеалогическое древо семьи» и фотовыставок, понравились детские рисунки, семейные обереги. А с каким вдохновением учились танцевать мужчины! Помогали им в этом профессионалы - победители международных конкурсов «Студии Галины Круговых». На заключительном гала-концерте они исполняли цыганский, украинский танцы, а также знаменитый канкан.

Запомнилось выступление семьи Шнейдер из Екатеринбурга, где четверо своих детей и приёмная двухлетняя девочка (не побоялись взять большого ребёнка и теперь все выхаживают её, дарят любовь - и Светочка встала на ножки!) - они исполнили песню «Молитва матери», а мужественная мамочка прочитала свои стихи, посвящённые детям. Семья Помаз-Шумиловых из Верхней Салды отличилась спортивной подготовкой, потому для юного участника конкурса и будущего папы «нет лучшего примера, чем пример отца и деда», с которыми он ходит на рыбалку, в лес, катается на лошадях... Впрочем, каждая семья заслуживает добрых слов и восхищения, но конкурс есть конкурс, и жюри, думается, пришлось непросто в выборе победителей.

Итак, победителем конкурса «Самый лучший папа» стал Валентин Васильев из посёлка Шаля Западного округа, которого поддерживали жена Анастасия Сурнина и дети. А победителем конкурса «Лучшая семья» стала семья Поповых из города Берёзовский Южного округа. Поповы и Васильевы-Сурнины в ноябре примут участие в заключительном этапе конкурса «Семья года»,



Семья Поповых

Эмоции переполняли зрителей, когда ведущая Ольга Тагильцева, специалист Первоуральского центра социального обслуживания населения «Осень», приглашала участниц конкурса моделей: женщины в вечерних нарядах, с красивыми причёсками и макияжем, уверенно и элегантно шли по подиуму. Ими любовались мужья, дети, родители. Особенно трогательно было наблюдать за тем, как каждый супруг подходил к своей половинке с признаниями в любви и верности. Кто-то посвящал стихи, которые сам же сочинил, кто-то, встав на колени, целовал руки и благодарил за рождение детей, некоторые от волнения не могли сдержать скупых мужских слёз... Дарили цветы, песни, а один преподнёс соединённые две половинки большого яблока как символ крепкой совместной жизни. Не только зрители и участники, но и члены жюри были растроганы...

который пройдёт в Екатеринбурге. Но, как подчеркнул министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов на заключительном гала-концерте, все участники конкурса - победители, так как «являются залогом и примером хорошей, крепкой, благополучной семьи».

СКАЗКУ СДЕЛАТЬ БЫЛЬЮ

Семья Поповых заявила о себе в первый же день в номинации «Визитная карточка». Они в оригинальной форме по мотивам сказки о принце и принцессе рассказали о своей семье, родившейся пятнадцать лет назад. Александр трудился на заводе им.Калинина, а так как Елена портниха, то решили открыть своё ателье по пошиву верхней и лёгкой одежды. Она творчески подходит к каждому изделию, потому от заказчиков отбоя нет. Поповы воспитывают троих сыновей, один из них приёмный. На вопрос, почему пошли на такой серьёзный шаг, Александр Николаевич ответил:

- Желание родилось давно. Возможно, сработал подсознательный тот факт, что моя мама была приёмным ребёнком, и нас, троих, родители усыновили. Мы воспитывались в любви и дружбе. Ивана мы взяли чуть больше года назад. У него не было даже представления о жизни вне стен интерната. Потихоньку парень адаптируется, мы помогаем ему в этом, с Романом и Степаном дружат, помогают друг другу, заботятся. Устроили недавно ему весёлый семейный день рождения. Ивану исполнилось 15 лет. Поступил в техникум. Хочется, чтобы у детей были и сёстры, возможно, позже осуществим и это желание. Чем больше семья, тем она дружнее. С детьми веселее. Они смотрят на нас и учатся жизни, отношениям, а мы учимся у них.

- В одном из школьных сочинений Рома написал, что гордится мамой, это было очень трогательно, - присоединяется к разговору Елена Викторовна. - Мы всё стараемся делать вместе, интересы совпадают. В свободное время сыновья с папой занимаются резьбой по дереву или возятся с машиной. Дети занимаются спортом, танцами. Выезжаем на природу. Мы люди активные - принимаем участие во всех городских мероприятиях, особенно нравится костюмированный карнавал. И вот с удовольствием участвуем в конкурсе «Семья года». Рады, что стали победителями.

- Нам понравилось в «Дюжонке», - продолжает Александр. - Все просто супер! Отличная организация - динамично, увлекательно прошли все конкурсы. Были и трудности, но это придаёт особый драйв. Познакомились и открыли что-то новое в себе, о чём и не подозревали. Все сотрудники санатория приняли нас доброжелательно,



Семья Васильевых-Сурниных

а ведущие и организаторы конкурса относились к участникам уважительно, всё объясняли, помогали. Потому нам было комфортно.

ПОДАРОК К ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Мужчины семьи Васильевых-Сурниных стали победителями конкурса «Самый лучший папа» накануне Дня железнодорожника. Общий стаж работы на железной дороге у семьи более 300 лет. Дедушка Валентина Васильева водил паровоз, а бабушка была у него кочегаром. Сам Валентин - осмотровик подвижного состава, в свободное от работы время занимается бегом, лёгкой атлетикой. Тесть, Леонид Михайлович Сурнин, работает машинистом. Живут с женой в своём доме, воспитали трёх дочерей и сына. Имеют большое хозяйство: скотина, домашняя птица, огород, даже трактор свой есть. Привык быть сутками при деле, потому дни, проведённые в «Дюжонке», показались отпуском, когда «мучаешься от безделья».

Конкурс «Самый лучший папа» выигрывали втроём: Валентин, тесть Леонид Михайлович и младший Васильев - Виктор. Анастасия поддерживала отца, мужа и сына, и в кулинарном конкурсе помогла, хотя, говорит, мужчины умеют сами хорошо готовить. У Анастасии и Валентина двое детей. Витя, как будущий папа, соревновался в конкурсе (хорошо играет на аккордеоне), а дома ждала годовалая доченька. На вопрос, что главное для крепкой и хорошей семьи, практически все в голос ответили: доверие, взаимопонимание, умение уступать и помогать друг другу. Беречь семейные традиции.

- Родители в нас заложили не только доброту, жизнелюбие, но и научили быть целеустремлёнными, идти по жизни не сдаваясь, преодолевая трудности и невзгоды. Мы стремимся следовать этому завету, постараемся передать его и нашим детям, - заключила Анастасия.

СЧАСТЬЕ - КОГДА МЫ ВМЕСТЕ

Из большой и дружной семьи Шафиковых, что из посёлка Бисерт Западного округа, пообщаться удалось с Рамилем, как мне показалось, самым жизнерадостным и позитивным молодым человеком. Он рассказал:



ВПС / В КРУГУ СЕМЬИ

Все счастливые семьи счастливы одинаково...

- А мы после того, как стали победителями в своём посёлке, приехали в Первоуральск и выиграли право продолжить участие в конкурсе «Лучшая семья» в «Дюжонке», чему очень рады. Всё здесь нравится. Например, с удовольствием соревновались в номинации «Туристический экстрим», надо было определить лекарственные травы, пройти по канату «над пропастью», преодолеть разного рода препятствия, даже на байдарке проплыть, развести костёр и оказать первую медицинскую помощь травмированному спутнику. Особых сложностей не испытали, так как все занимаемся спортом: плавание, бег, лыжи, рукопашный бой и прочее.

- Рамиль, на ваш взгляд, в чём ценность семьи, на каких «киках» она держится?

- На взаимопонимании и помощи друг другу в большом и малом. На доверии, терпении, любви. У нас замечательные и самые лучшие родители, дали нам хорошее воспитание. Приучили к самостоятельности, ответственности, к труду: с четырнадцати лет сами зарабатываем. За что бы ни взялись – всё получается. В семье пять братьев и две приёмные сестрёнки – родителям очень хотелось иметь дочерей. Всего нас пятнадцать человек, если считать младшее поколение. Мама награждена знаком «Материнская доблесть» третьей степени.

Рамиль учится на финансово-экономическом факультете в сельхозакадемии, работает бухгалтером в ИП брата. Жена тоже бухгалтер. Их семья ещё молодая, детей пока нет, но будут. А как иначе, пример родителей – лучший учебник жизни.

- Уже сейчас в праздники нас собирается в родительском доме до тридцати человек, - улыбаясь, говорит Рамиль, - а будет ещё больше. Здорово иметь такую семью, как наша. Когда собираемся все вместе – это большое счастье.

ДЛЯ ЛЮБВИ НЕТ ПРЕГРАД

- У Димы, участника конкурса «Самый лучший папа», двоюродных братьев и сестёр - тридцать четыре, а племянников - двадцать пять. Если собрать нас всех вместе, то не хватит даже самолёта. Дима, мой сын, отдал интернациональный долг в Чечне в девяностые непростые годы и сегодня защищает и спасает людей, он капитан МЧС – это его миссия. Сын Димы и мой внук, ему одиннадцать лет, тоже растёт настоящим мужчиной. Он играет в футбол, посещает бассейн и учится защищать слабых. – Так, с азербайджанским акцентом седовласый мужчина представил свою семью Кулиевых из Верхней Пышмы Западного округа.

Позже мы побывали на его творческой встрече. Элхан Мухтарович более часа читал юморески, рассказывал анекдоты и смешные жизненные ситуации, создавая хорошее настроение собравшимся. Сложилось мнение, что он родился на сцене: вёл себя непринуждённо и легко, называясь «народным артистом», потому что от народа собирал смешные жизненные случаи. Человек он общительный, приветливый, доброжелательный, потому познакомиться не создало труда. Как и предполагала, с необычной судьбой.

Родился и рос в Нагорном Карабахе, большую часть у бабушки, о которой вспоминает

с волнением и нежностью. Как она взбивала из молока масло, как вечеряли, как журила, когда босоногим и грязным прибежал с улицы домой... Жилось трудно и бедно, и немудрено, что азербайджанский мальчишка мечтал жить в большом городе, где много огня, «как в кино». Самостоятельным стал рано. После службы в армии устроился на завод, вступил в ряды КПСС. Работал и занимался общественной деятельностью с желанием и ответственностью. В 1974 году их с другом отправили в командировку за запчастями на Дзержинский станкостроительный завод.

- На всю жизнь запомнил день Первого мая, - рассказывает он. - Шли на демонстрацию, купил бутылку лимонада, подбежал цыганёнок и попросил пить. Отдал ему лимонад. И его мать в благодарность, что не отогнал мальчишка, наградила меня, что через два месяца уеду далеко-далеко, а ещё через два месяца женюсь. Я посмеялся, так как и девочки-то на примете ещё не было, да и работа, учёба на первом месте были. Но уже вечером знакомая русская женщина познакомила меня с девушкой по имени Светлана – маленькой, худенькой, как ребёнок, красивой. Пригласил её на танец, на другой день встретились, она уже уезжала домой, на Урал. Я попросил адрес. Написал письмо, получил ответ, конечно, никаких слов о любви.

Но предсказание цыганки не забывалось, и я решил поехать в манящую и далёкую Верхнюю Пышму. С большим трудом снялся (при помощи знакомой опять же русской женщины) с партийного учёта, взял рекомендацию на рабфак. Поехал к маме, всегда советовался с ней. Всё ей рассказал. Она, как выяснилось позже, сходила к гадалке - и отпустила меня. Папе (он был начальником трудовой исправительной колонии) я лишь позвонил: если бы он был дома, то не отпустил – очень строгий он. И лишь из Москвы отправил телеграмму Светлане, сомневаясь, что встретит, но в 21 год всё казалось легко, мол, не пропаду.

Поезд опаздывал и прибыл в Свердловск ночью. Шёл дождь. К моей радости на перроне под зонтиком в белом платье стояла Света. Я, как настоящий мужчина, взял такси, заплатив 6 рублей 50 копеек – по тем временам много. Каково было удивление, когда вместо ожидаемого города Верхняя Пышма оказалась деревней. Остановились около маленького домика. Чтобы выйти из машины и дойти до дома, пришлось закатать брюки – так было грязно. Родители Светланы не спали, хотя было 4 часа утра, ждали за накрытым столом. Встретили тепло, как родного, я очень был взволнован...

Поступил работать на завод, стал учиться. И вскоре, как и предсказала цыганка, попросил руку и сердце Светланы у родителей, которые стали для меня мамой и папой. Свадьба была в сентябре, столы накрыли на улице, гостей было много. Никогда не забуду, как все поздравляли, целовали и долго пели красивые душевные песни. Я благодарен судьбе и той цыганке за то, как сложилась моя жизнь. Тридцать девять лет я живу в Верхней Пышме с любимой женой, дорогими детьми и внуками.

В прошлом году умерла мама, ей было 90 лет, успел увидеть её. На родине бываю,

сердце кровью обливаюсь... История повторяется. Отец во время Великой Отечественной войны был ранен именно на Северном Кавказе, сын, инженер, отправлен туда в командировку, второй сын, капитан МЧС, служил в Чечне.

У Элхана Мухтаровича три сына, дочь и четыре внука. Сам он занимается спортом (бывший футболист), четырнадцать лет является директором техникума на Уралмаше, где учатся дети-сироты, и он душой предан им, с любовью заботится о них. Сетует, что при живых родителях растут сиротами, и число таких с каждым годом прибавляется...

С 1988 года является депутатом горсовета в Пышме. Обожает жену. Светлана Григорьевна всю жизнь проработала инженером на заводе химических реактивов, сейчас на заслуженном отдыхе. Она из династии, в которой более тысячи человек.

Семья Кулиевых трудолюбивая и дружная, они везде вместе. Снох называют милыми и любимыми дочками, сыновей научили с почтением и любовью относиться к женщинам и старшим, хорошо готовить, как папа, и быть ответственными за семью.

Элхан Мухтарович семейной ценностью считает любовь и уважение друг к другу, умение уступать. И как можно больше находиться с детьми.

И ещё интересный факт из жизни кавказского мужчины: известный азербайджанский певец Полад Бюль-Бюль-оглы - его дядя. Элхан гордится этим родством и называет Полада «наш соловей».

- Бюль-Бюль в переводе с азербайджанского означает «соловей», - говорит Элхан. - А фамилия Полада Мамедов. Помню, когда он исполнил песни «Далалай», «Шейк» и стал известным в стране, в селе ликовали.

Прощаясь, Элхан Мухтарович сказал:

- Очень хорошо, что есть такие конкурсы, как «Семья года». Они направлены на укрепление семейных отношений. Замечательно, что принимают в нём участие люди разных национальностей. В дружбе народов заключается процветание и мир России.

PS: Под мелодию «Спортивного марша» Ольга Тагильцева произносит:

- Ещё не погасли искры грандиозного состязания в Казани, ещё живы переживания Олимпиады в Лондоне, и уже с нетерпением ждём Олимпиаду в Сочи. Мы живём в атмосфере большого спорта, и вполне логично, что наша встреча носит спортивный характер. «Дюжонки» проводят финал областных этапов конкурса «Самый лучший папа» и «Лучшая семья» конкурса «Семья года-2013». Здесь собрались прекрасные команды, не похожие друг на друга, но их объединяет общее стремление к счастью, гармонии, любви. «Семейная спартакиада» - так мы назвали нашу встречу.

Весёлое и красивое действо гала-концерта началось. Участники конкурса продемонстрировали всё, что умеют, всё, чему их здесь научили. Они пели, танцевали, читали стихи, показывали миниатюры и спортивные номера. Звучали поздравления и тёплые слова в адрес участников конкурса. Объявляли победителей, всем вручали дипломы и подарки. Приятным сюрпризом стало выступление друга «БАР-ДО» (скрипка и аккордеон) из Екатеринбурга. А потом было прощание: участники конкурса обменивались адресами и номерами телефонов, чтобы продолжать общаться. Ведь они так сдружились на, как сами же назвали, «Острове любви «Дюжонки».

Валентина ДЕМИДОВА



НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

«МАРАФОН СКИДОК»

25 августа, в честь Дня пенсионера, свердловские фирмы проведут для пожилых людей потребительские акции.

В «марафоне скидок» участвуют пока девять крупных торговых сетей. Но это ещё только начало: с каждым днём количество желающих растёт. Присоединятся представители малого и среднего бизнеса. Всего ожидается более ста участников акции. Заметить товары и магазины, включённые в «марафон скидок», очень просто - по ярким ценникам на витринах и по указателям на входных группах и информационных досках, красочным стикерам с логотипом Дня пенсионера и девизом «Здесь вас ждут!»

Не останутся без внимания и сельские жители. Потребительская кооперация готова осуществлять выездное обслуживание не только в близлежащие территории, но и в отдалённые и труднодоступные населённые пункты.

Таким образом, свердловская торговля готова не только предложить ветеранам широкий ассортимент товаров и услуг, но и обеспечить их доступность.

Пресс-служба правительства Свердловской области

ЕЩЁ И ДОПЛАТЯТ

Подростки от 14 до 18 лет, устроившиеся летом подрабатывать в организации Свердловской области, помимо зарплаты будут получать материальную поддержку от центров занятости - около тысячи рублей.

Подобную помощь планируется оказывать также безработным, участвующим в общественной деятельности, выпускникам вузов, которые ищут работу впервые, и людям, испытывающим трудности с трудоустройством и из-за этого вынужденным перебиваться случайными заработками. Эти категории граждан могут рассчитывать на большую финансовую поддержку, нежели подростки (выплата должна быть не ниже минимального пособия по безработице).

В свердловском правительстве отмечают, что таким образом планируется смягчить непростую ситуацию, которая сложилась на региональном рынке труда: дополнительный заработок стимулирует работать лучше.

ИНТЕРФАКС-УРАЛ

«СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ - СРЕДНЕЕ»

Свердловскую область проверил Фонд развития гражданского общества.

Свердловская область вошла в группу регионов со «средним социальным самочувствием». Для сравнения, перед данной группой есть ещё две - с высоким и очень высоким рейтингом «самочувствия». В первую, к примеру, вошли Челябинская область, город Москва, а лидером стал Ямало-Ненецкий автономный округ. Во вторую - Пермский край и Санкт-Петербург. В «средней группе» свердловчанам составила компанию Московская область.

«При рейтинговании регионов применяется шкала оценок от 1 до 100 баллов. Регионы, получившие оценку выше 65 баллов, зачислены в первую группу «очень высокий рейтинг», от 65 до 55 баллов - во вторую группу «высокий рейтинг», от 55 до 45 баллов - в третью группу «средний рейтинг», менее 45 баллов - в четвёртую группу «рейтинг ниже среднего». Таким образом, регионы получают не только балльную оценку, но и индекс группы», - поясняют аналитики из Фонда развития гражданского общества.

Жителей спрашивали, насколько их устраивает обстановка в регионе, много ли вокруг них недовольных региональными властями, готовы ли люди участвовать в акциях протеста, а также опрашиваемых просили оценить своё материальное положение и выяснили, берут ли люди кредиты и выезжают ли за границу.

ВПС / ПОДДЕРЖКА

ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ ПРАЗДНИКУ

В соответствии с Указом губернатора Свердловской области Е.В.Куйвашева «О проведении Дня пенсионера в Свердловской области» в последнее воскресенье августа отмечается День пенсионера Свердловской области.

С 25 августа 2013 года по 1 октября 2013 года в рамках месячника пенсионера в управлении Пенсионного фонда в г. Первоуральске планируется проведение следующих мероприятий:

- «Школа молодого пенсионера» 23.08.2013 в 10.00;
- «Горячая линия» по телефону 66-25-02;
- «День открытых дверей» 01.09.2013 с 9.00 до 14.00;
- консультационные часы для пенсионеров в отдалённых населённых пунктах;
- поздравление долгожителей;
- лекции в «Школе пожилого возраста»;
- выставка детского рисунка «Мои бабушка и дедушка»;
- встреча ветеранов пенсионной службы.

19 августа в Первоуральском Центре занятости проведен «Круглый стол» с работниками МФЦ и УПФР по вопросам взаимодействия при подготовке и проведении Дня пенсионера. В частности, обсудили порядок и проведение «Школы молодого пенсионера» с вручением пенсионных удостоверений 23 августа, определили некоторые вопросы взаимодействия при размещении информации для граждан: плакаты, стикеры, ролики.

На мероприятии присутствовали: директор Первоуральского Центра занятости Малеев Сергей Евгеньевич, заместитель директора Первоуральского Центра занятости Каргапольцева Светлана Николаевна, руководитель Первоуральского филиала МФЦ Машьянов Андрей Алексеевич, заместитель начальника УПФР в городе Первоуральске Чертищева Лариса Владимировна.

ЗАЩИТНИКАМ ЖИВОТНЫХ

В приют для животных требуется работник по уходу за животными - женщина от 20 лет.

График: 2/2, оплата 500 руб./смену + проезд.

Требования: ответственность, отсутствие вредных привычек, любовь к животным, хорошее здоровье.

Тел. 8-950-649-44-62 или смс

В приют для животных требуется ночной дежурный.

График: 2/2, оплата 350 руб./смену + проезд.

Требования: ответственность, отсутствие вредных привычек, любовь к животным.

Тел. 8-950-649-44-62 или смс

ДОКТОР ТВОЕГО ТЕЛЕ

ЧЁ СМОТРИШЬ?!

Итоги минувшего телевизионного сезона привычно не вызывают и капли оптимизма.

По данным компании «TNS Россия», самыми популярными телепроектами в период с 1 сентября 2012-го по 31 мая 2013 года стали «покупные» форматы «Первого канала» «Один в один!» и «Голос», скандальное ток-шоу местной Опры Уинфри Андрея Малахова «Пусть говорят» на том же «Первом», а также шедшие по «НТВ», «Первому», «России-1» и «Домашнему» сериалы «Условия контракта-2», «Тайны следствия-12», «Карпов», «Анна Герман», «Легенды о Круге», «Легавый», «Братство десанта», «Страсти по Чапаю», «Великолепный век», «Морские дьяволы. Смерч», «Однолюбы», «Марьяна Роша». Среди лидеров также – новогоднее обращение президента и интервью Ксении Собчак, показанное, похоже, в «Русских сенсациях».



Хит-парад телекомпаний с минимальным разрывом возглавляют «Первый», «Россия-1» и «НТВ». Примерно в два и более раза отстают от хэдлайнеров «ГТТ», «СТС», «Пятый канал» и «РЕН». Далее, в порядке убывания, с показателями доли аудитории от 2,8% до 1,1% следуют «ТВ Центр», «ТВ-3», «Домашний», «Россия-2», «Звезда», «Перец», «Культура» и «Россия-24».

Стало быть, первостепенными лидерами телевизионного рынка по-прежнему являются четыре гигантских медиахолдинга – «Газпром-Медиа» («НТВ», «ГТТ»), «Первый канал», «Национальная медиагруппа» («РЕН», «Пятый канал» и ВГТРК («Россия-1», «Россия-2», «Россия-24», «Россия-К», «Euronews»), причём последние две корпорации улучшили свои позиции по сравнению с предыдущим отчётным интервалом, а предпоследний улучшил особенно основательно и существенно. Примыкают к «большой четвёрке» «СТС Медиа» («Домашний», «Перец», «СТС») и «ПрофМедиа» («ТВ-3», «2x2» и «MTV», 1 июня превратившийся в «Пятницу»). Зримо выросла аудитория внеэфирного ТВ вроде каналов «Моя планета» и «Русский роман».

ДА КТО ТЫ ВООБЩЕ ТАКОЙ?!

Картина «Кто такой этот Кустурица?», идущая на «Первом канале» завтрашней ночью, – по-своему уникальное явление, один из немногих опытов документального освидетельствования нашими авторами ныне живущей мировой знаменитости, пускай и близкой идеологически российской власти, а, значит, и подконтрольному российской власти российскому ТВ. Жаль только, что долгая и, если поверить пресс-релизу,



кропотливая работа над посвящением югославскому режиссёру-музыканту, так и не могла журналистам-биографам узнать о существовании запятой, вечно исчезающей из названия «Помнишь ли ты, Долли Белл?»...

МОЖЕТ БЫТЬ, ТЕБЕ ДАТЬ ЕЩЁ КЛЮЧ ОТ КВАРТИРЫ?..

Гендиректор «Общественного телевидения России» Анатолий Лысенко сообщил о том, что средства, согласно медведевскому указу выделенные на финансирование «ОТР» в период с мая по декабрь 2013 года, закончились несколько преждевременно – уже в июле месяце. «К настоящему моменту наш бюджет полностью иссяк. Как будем дальше жить, не знаю», – без особой надежды в голос посетовал Лысенко на скудость власти и индифферентность общества, чьи предполагаемые денежные пожертвования ещё недавно рассматривались как выход из непростого положения. Не получилось, понятно: с апреля и по сейчас добровольных зрительских даяний накопилось всего 50600 рублей. Плюс частное пожертвование в размере ста тысяч от главы Роспечати Михаила Сеславинского, попытавшегося «подать личный пример в надежде на большую активность граждан России, заинтересованных в



показательный процесс

- *Египет. Между диктатурой и халифатом*
«ТВ Центр», 22 августа, 22.20
- *Джо*
«Первый канал», 22 августа, 23.30
- *Две женщины и «Тигр»*
«Россия-К», 23 августа, 19.45

развитии общественного телевидения», а отчасти и «в качестве компенсации ощущаемой собственной вины в недостаточно эффективном лоббировании выделения средств для «ОТР» из федерального бюджета»... По ходу дела, над «ОТР» – этим очень унылым, неинтересным, подцензурным и неактуальным продуктом производства Кремля и ряда перестроенных старцев – нависла угроза закрытия. Никто не заплачет: настоящего общественного ТВ у нас не было и до сих пор нет.

САМ ТЫ СВИНЬЯ...



Если «закрытый» и ночной, 25 августа по «Первому», показ второго фильма Бакура Бакурадзе «Охотник» оправдан его растянутым до несусветной крайности действием и, в то же самое время, категорическим отсутствием в кадре очевидного развития, движения как такового, то демонстрируемый на том же «Первом» 24 августа, шестикратно номинированный на «Оскар» «Боевой конь» ночью демонстрируется совсем напрасно. «Коня», хамовато сравнённого кем-то с «Бэйбом, вежливым поросёнком» и, отчасти правильно, сопоставленного ещё кем-то с «Утомлёнными солнцем-2», следовало поставить на хороший такой выходной вечер, адресовав данный эпос за авторством Стивена Спилберга взрослым и их детям – в качестве безболезненного почти, не шокирующего, не пугающего чрезмерно поучения и, наконец, в виде развлечения, напрочь лишённого похабных шуток. Кажущийся в основном доброй и красивой сказкой о дружбе, любви и взаимовыручке на фоне больших и сильно неприятных как для людей, так и для лошадей исторических событий фильм «Боевой конь» за два с половиной часа уверенного экшна успевает задаться вопросами мира и войны, человечности и патриотизма. Подарить несколько граммов надежды с желанием жить пока.



Галина Санько, «Качели», 1944 г., «Тигр» остался за кадром.

Приготовил Денис ПОЛЯКОВ

ОЧЕРЕДНОЙ СЕЗОН!

623100, Свердловская область
г. Первоуральск, ул. Паланинцев, 36
тел./факс: 8 (3439) 64-84-50
8 (3439) 64-98-76

САНАТОРИЙ
Соколиный Камень
www.sokolkamen.ru

ГИДРОАЭРОБИКА
для женщин всех возрастов

Расписание занятий со 2 сентября

Понедельник	» с 19.00
Среда	
Пятница	
Суббота	
Воскресенье	с 9.00 и 10.00

ДЕТСКИЕ ГРУППЫ
обучения плаванию

Организационное собрание родителей
8 сентября в 12.00
в помещении бассейна

Инструктор Станислав КРАЕВСКИЙ
тел. 64-98-71,
сот.тел. 8-922-217-83-79

623100, Свердловская область
г. Первоуральск, ул. Паланинцев, 36
тел./факс: 8 (3439) 64-84-50
8 (3439) 64-98-76

САНАТОРИЙ
Соколиный Камень
www.sokolkamen.ru

Консультации врачей-специалистов
УЗИ всех органов для взрослых и детей
Холтеровское мониторирование ЭКГ
Сухие углекислые ванны
Общая магнитотерапия (АЛМА)
Спелеотерапия

Подводный душ-массаж
Ручной массаж
Мониторное очищение кишечника
Все виды водолечения
Фитопаросауна Кедровая бочка
Климатическая кедровая кабина
Плавательный бассейн

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Образование - это то, что остается после того, когда забывается все, чему учили в школе.

Альберт ЭЙНШТЕЙН

НАША НОВАЯ ШКОЛА

Что обсудят на городском педсовете с.2

ОБСТАНОВКА, ПРИБЛИЖЕННАЯ К БОЕВОЙ

Смена в оборонно-спортивном лагере имени Ф. Пелевина с.3

ОСТОРОЖНО, БАТАРЕЙКА!

Эко-инновации школьника с.4

НОВОСТИ

Основной закон страны

В декабре текущего года наша страна будет отмечать 20-летие своего основного закона – Конституции Российской Федерации.

В связи с этим Фондом депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Д.Ю.Носова инициировано создание интернет-проекта «12dekabrya.ru».

Портал представляет два текста Конституции – полный и краткий. Краткая версия имеет простой и приятный для восприятия интерфейс, представляет содержание основных статей и содержит пояснительные ссылки. Данный ресурс ориентирован прежде всего на обучающихся и может быть использован в образовательном процессе.

Труд во время отдыха

Подведены итоги трудовой занятости несовершеннолетних в летние каникулы.

Трудоустройство подростков осуществлялось по двум направлениям: за счёт средств местного бюджета и за счёт средств работодателей.

За счёт бюджета организовывались «Отряды мэра». За летний период 2013 года было сформировано 22 трудовых отряда численностью от 7 до 15 человек, 13 отрядов в городе и 9 отрядов в сельских территориях (Кузино, Прогресс, Новоуткинск), в которые трудоустроено 231 несовершеннолетний. Администрацией городского округа Первоуральск на формирование «отрядов мэра» выделено 800 тыс. рублей.

За счёт средств работодателя (вакансии в «Первоуральском центре занятости») на предприятия городского округа Первоуральск было трудоустроено 412 подростков.

Ребята приняли: ОАО «Динур», ОАО «ПНТЗ», хлебокомбинат, рудоуправление, ОАО «Уралтрубпром», почта России, ФОК «Гагаринский», ООО Санаторий «Дюжонк», ОАО «Амарант», завод ТИМ, МКДОУ, МБДОУ и др.

Уважаемые родители!

Обращаем ваше внимание на то, что за последний месяц возросло количество травм, полученных несовершеннолетними, находящимися без контроля со стороны родителей. **19 случаев травматизма (июль-август 2013 года), из них: 9 - в ДТП, 10 - при несоблюдении правил техники безопасности и отсутствия контроля со стороны взрослых.** В большинстве происшествий с детьми виноваты сами взрослые, прежде всего родители.

Управление образования городского округа Первоуральск обращается ко всем жителям города. Уважаемые мамы, папы, бабушки и дедушки, постарайтесь найти время и побеседовать со своими детьми на тему соблюдения правил безопасности в быту и на улице. Помните! Ребёнок учится законам жизни, беря пример с родителей. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению не только вашего ребёнка, но и других детей. Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить наших детей от несчастных случаев.

Вековая мудрость ПРИТЧ

19 июля 2013 года Министерством общего и профессионального образования Свердловской области, региональным Институтом развития образования и Екатеринбургской митрополией Русской Православной Церкви организован региональный этап Всероссийского конкурса работ в сфере педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

Среди основных целей конкурса можно отметить стимулирование творчества педагогов и воспитателей и поощрения их за многолетнее высокое качество духовно-нравственного воспитания и образования детей и молодёжи, за внедрение инновационных разработок в сферу образования. Кроме того, важным направлением конкурса является выявление и распространение лучших систем воспитания, обучения и внеучебной работы, а также повышение престижа учительского труда.

В адрес оргкомитета конкурса поступило 120 работ от 170 участников из 37 муниципальных образований Свердловской области. Наибольшее предпочтение участником получила номинация «Лучшая инновационная разработка года» – 36 работ, 48 участников; также значимыми для педагогов явились номинации: «Лучшая программа духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи», «Лучшая программа гражданско-патриотического воспитания» – по 22 работы, что свидетельствует об интересе к проблематике конкурса, понимании значимости воспитательной составляющей образования.

Победителем в номинации «Лучшая инновационная разработка 2013 года» признана методическая разработка «Использование притч в духовно-нравственном воспитании школьников» Копыловой Валентины Дмитриевны, педагога-психолога средней школы №5 из Первоуральска.

Валентина Дмитриевна преподает в 4-х классах курс «Основы религиозных культур и светской этики», модуль «Основы православной культуры». В коллекции педагога в настоящее время имеются сотни притч: авторские, русские народные, других народов мира, блестящих мыслителей и учителей (М.Норбекова, Ш.Амонашвили). В своей практике Валентина Дмитриевна использует три вида притч: видео-притчи, музыкальные притчи (аудио-притчи) и литературные притчи.

В 2012-2013 учебном году Валентина Дмитриевна совместно со своими учениками



подготовила четыре творческих проекта: «Великий угодник Божий Серафим Саровский», «Сергий Радонежский - великий святой земли русской», «Пётр и Феврония Муромские - хранители семейного очага», «Как на именины Ксении...». Данные творческие проекты детьми были представлены на городских Кирилло-Мефодиевских чтениях, где

были признаны победителями в двух номинациях (в рамках реализации культурно-образовательного проекта «Люблю Россию», организованного и проведённого информационно-методическим отделом МКУ «Городской социально-методический центр»).

В городской интеллектуально-творческой игре «Соболёнок» для учащихся 4-5 классов по курсу «Основы православной культуры» обучающиеся школы №5 стали номинантами.

Ежегодно Валентина Дмитриевна и её воспитанники принимают участие в областной научно-практической конференции школьников «Православная культура России» (Ревда). По материалам конференции издаётся сборник «Православная

культура в истории России», в котором публикуются проекты воспитанников Копыловой В.Д.

В марте 2013 года Валентина Дмитриевна приняла участие в региональных Екатеринбургских образовательных чтениях «Духовно-нравственное просвещение и образование в России: проблемы и перспективы» (Екатеринбург).

В ноябре 2011 года в рамках мероприятий Уральского отделения Российской академии образования «Религиозная культура и светская этика в содержании образования» Копылова В.Д. была участником семинара в Верхотурье по теме «Личность ребёнка как объект духовно-нравственного воспитания».

Валентина Дмитриевна уверена: «...Дети, как и взрослые, нуждаются в мудрых советах, изложенных в интересной и краткой форме, без надоевших указаний, нотаций, морализирования. Мудрость притч, поданная в простой и ясной форме, учит детей думать, находить решения проблем, развивает в детях воображение и интуицию. Притчи - удивительно эффективное средство воспитания, обучения и развития. Притчи печат душе и духовно обогащают её. Каждая притча, основанная на мудром изречении, поражает своей глубиной и красотой. Она, словно алмаз, вставленный в прекрасное украшение, который мы незримо можем носить всю жизнь...»

Наталья СЕМЁНОВА,
методист «Городского социально-методического центра»

ПРИТЧА О ДОБРЕ И ЗЛЕ

Был у гнева сын. Звали его - зло. Такой, что ему самому было с ним трудно. И решил он его женить на какой-нибудь добродетели.

Глядишь, немного смягчится, и ему на старости легче с ним будет! Похитил он радость и женил на ней своё зло.

Только недолгим был тот брак поневоле. Но осталось от него дитя - злорадство.

Да и правда, не может быть ничего общего у добра со злом. А если вдруг и случится, то добра от него не жди!

Монах Варнава (Евгений Санин),
из книги «Маленькие притчи для детей и взрослых»

ПРИТЧА О ПУГОВИЦЕ

Жил один человек, и жил он не очень хорошо, путано. Решил взяться за ум, делать добрые дела, спасать душу. Делал их, делал, а особенного изменения в себе к лучшему не замечал. Как-то шёл по улице, видит — у одной старушки пуговица с пальто оборвалась и упала на землю. Увидел и думает: «Да чего там! Пуговицу у нее ещё хватит. Не поднимать же! Ерунда какая!» Но всё-таки, кряхтя, поднял пуговицу, догнал старушку, отдал ей пуговицу и забыл об этом. Потом он умер, и видит — весы: слева - его зло лежит, тянет вниз, а справа — ничего нет, пусто! И зло перетягивает. «Эх, — говорит себе человек, — и здесь не повезло!» Смотрит, ангелы пуговицу кладут... И чаша с добрыми делами перевесила. «Неужели одна эта пуговица все мои злые дела перетянула? — удивился человек. — Сколько добрых дел я сделал, а их и не видно!» И услышал, как ангел говорит ему: «Из-за того, что ты гордился своими добрыми делами, они и пропали! А вот именно этой пуговицы, о которой ты забыл, хватило, чтобы ты от гибели спасся!»

Монах Симеон Афонский,
из книги «О самом простом»

К началу нового учебного года в Свердловской области запланирована приёмка 1092 муниципальных и областных учреждений образования. На проведение капитального ремонта 150 образовательных учреждений из областного бюджета выделено 493 миллиона рублей.

Наша НОВАЯ ШКОЛА

ОФИЦИАЛЬНО

Тезисы доклада начальника управления образования Н.В. Журавлёвой к августовской педагогической конференции

Комплексная модернизация системы образования рассматривается сегодня как главное стратегическое направление государственной политики, обеспечивающее новое качество жизни россиян. Одним из знаковых событий стало принятие Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Закон включает новеллы, отражающие лучшие примеры образовательной практики, подтвердившие свою эффективность. Изменяются уровни образования, расширяется видовое разнообразие образовательных программ, обучающимся предоставляются возможности выбора различных учебных курсов в самой образовательной организации или вне её – в рамках использования модульных технологий обучения; дистанционных образовательных технологий и электронного обучения, а также сетевого взаимодействия образовательных организаций.

О ДЕТСКИХ САДАХ

Система дошкольного образования в городском округе Первоуральск представлена 11-ю учреждениями, в состав которых входят 39 филиалов, расположенных в черте города (42 детсада) и на территории сельских поселений, входящих в городской округ (8 детсадов). Программы дошкольного образования реализуют также два образовательных учреждения «Начальная школа-детский сад» (14, 17), два средних общеобразовательных учреждения, на базе которых организованы группы для детей дошкольного возраста (ОУ №12, 20), негосударственное лицензированное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Смайлик».

Численность детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, на 01.07.2013г. составила 6273 человека, из них в муниципальных ДОУ - 6206. Охват дошкольным образованием детей в возрасте 3-7 лет составляет 68,3% (5479 человек).

Проблема общедоступности дошкольного образования сохраняется в связи с устойчивым показателем рождаемости: более двух тысяч человек ежегодно. На учете для устройства в дошкольные образовательные учреждения на 01.08.2013г. состоит 6920 детей от рождения до 7-и лет, в том числе в возрасте 3–7 лет – 1569 человек.

Удалось охватить дошкольным образованием детей 6-7 лет, в отдельных территориях ликвидировать очередность среди детей 3-7 лет (п.Кузино, д.Крылосово, с.Битимка, п.Вересовка, совхоз «Первоуральский»).

Предполагается, что в текущем году принимаемые администрацией городского округа Первоуральск меры по увеличению числа мест в детских садах позволят закрыть очередность по заявлениям, зарегистрированным до июля 2010 года.

О ШКОЛАХ

На начало 2012-2013 учебного года в городском округе Первоуральск осуществляли деятельность 24 общеобразовательных учреждения. Общее количество обучающихся в 2012-2013 учебном году составило 14 641 человек. Наполняемость классов выросла в числе 23,5 человека в городских (показатель по области 23,8 человек) и 18,5 человек в сельских общеобразовательных учреждениях (показатель по области 13,4 человек).

С 1 сентября 2012 года обучающимся первых и вторых классов был обеспечен переход на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (71 первый класс и 67 вторых

классов). Учащиеся трёх пятых классов МБОУ «Лицей №21» приступили к обучению по новым образовательным стандартам основной школы.

НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ

Основоположающим фактором повышения качества образования является профессиональный уровень учителя. Повышение квалификации и профессиональная переподготовка педагогических работников являются неотъемлемым условием модернизации образования, поскольку обеспечивают подготовку кадрового ресурса инновационных изменений в сфере образования. Дистанционное образование - новая форма системы повышения квалификации, позволяющая без приостановления образовательного процесса педагогам повышать свой профессионализм. За учебный год с элементами дистанционного обучения в ГБОУ ДПО ИРО обучилось 295 человек по 18 образовательным программам. Для подготовки тьюторов создана программа «Современные технологии дистанционного обучения» (108 часов), целью которой является формирование готовности педагогов (участников обучения) проектировать, создавать, поддерживать и вести интернет-ориентированные дистанционные курсы. По данному направлению обучено 13 человек.

В 2013-2014 учебном году планируется реализация дистанционного обучения педагогов, увеличение количества VEB-семинаров.

Переход на новые образовательные стандарты предполагает создание определенных материально-технических условий. В 2012-2013 учебном году осуществлена поставка 8 программно-аппаратных комплексов. На сегодняшний день все общеобразовательные учреждения обеспечены современными программно-аппаратными комплексами для начальной школы. Девять общеобразовательных учреждений к началу учебного года будут обеспечены современным учебно-лабораторным оборудованием для преподавания дисциплин естественно-научного цикла за счет средств федерального бюджета.

Становится очевидным, что эпизодическое повышение квалификации педагогов на квалификационных курсах раз в пять лет уже явно недостаточно - в условиях формирования информационного общества возникает задача обеспечения опережающего развития в процессе повышения квалификации и непрерывной методической поддержки профессионального и личностного роста учителя.

ТЕСТИРОВАНИЕ ЧЕТВЕРОКЛАССНИКОВ

В конце 2012-2013 учебного года проводилась апробация модели оценки достижений обучающихся 4-х классов общеобразовательных учреждений.

Учащиеся выполняли контрольные работы по русскому языку, по математике, по окружающему миру, комплексную работу на уроке чтения, а также групповой проект различного содержания: познавательный, конструкторский, исследовательский, социальный.

Среди предметов по рангу успешности идут русский язык, чтение, математика. Наилучшим образом учащиеся справились с работами по окружающему миру.

ИТОГИ ЭКЗАМЕНОВ В 11 КЛАССАХ

Среднюю (полную) школу в 2012-2013 учебном году окончили 752 ученика, к государственной (итоговой) аттестации допущены 745 человек (99,1%), так как 3 (0,4%) выпускника (ОУ №№ 4, 9, 15) проходили ИА в форме ГВЭ, 4 (0,5%) выпускника (ОУ №№ 1, 16, 32) не были допущены до ИА. 725 выпускников (97,3%) успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ.

Большинство участников ЕГЭ сдавали экзамены по 3 и более предметам.

743 выпускника успешно сдали ЕГЭ по русскому языку, что составило 99,7%. Доля выпускников, не преодолевших минимальной границы, составила 0,3%, что на 1,1% меньше, чем в 2012 году. Процент выпускников, не преодолевших минимальный порог баллов по русскому языку в Свердловской области, составил 1,4%.

Средний балл по предмету по ОУ города составил 67,3, по Свердловской области – 66,1.

725 выпускников успешно сдали ЕГЭ по математике, что составило 97,3%. Доля выпускников, не преодолевших минимальный порог, составила 2,7%, что на 4% ниже показателя 2012 года. Процент выпускников, не преодолевших минимальный порог баллов по математике в Свердловской области, составил 14%.

Средний балл по предмету по школам города составил 45,3 баллов, что на 4,1 балла выше показателя 2012 года. Средний балл по математике в Свердловской области составил 42.

В 2013 году выбраны все предметы, предложенные выпускникам для сдачи в форме ЕГЭ. Наибольшее количество выборов в 2013 году было по предметам: общество-знание, физика, биология, история.

Положительная динамика выражена в количестве справок. Доля таких выпускников в 2013 году составила 2,77%, что на 4,3%

ниже показателя 2012 года (7%). В ОУ №2, 4, 5, 6, 12, 15, 20, 21, 22, 28, 32, 36 100% выпускников получили аттестаты.

Семь выпускников муниципальных образовательных учреждений имеют максимальные результаты ЕГЭ – 100 баллов: русский язык – 2 (ОУ №5, лицей 21), химия – 5 (ОУ №№5, 7, лицей 21).

Все медалисты показали высокие результаты ЕГЭ. По баллам, набранным на обязательных экзаменах, лучший результат у золотой медалистки из ОУ №32 Яновой Анны: русский язык, английский язык, обществознание – 98 б., математика – 96 б., история – 63 б.

ГИА-9

К государственной (итоговой) аттестации из 1262 девятиклассников были допущены 1256 человек, 6 оставлены на повторное обучение.

Из 483 обучающихся, сдававших экзамен по математике в новой форме ГИА-9, справились с работой все. Средний балл составил 9,9, что соответствует отметке «4». Процент 9-классников, получивших неудовлетворительные результаты на экзамене по математике, значительно снизился (на 3%), а процент обучающихся, получивших повышенные отметки, увеличился с 70,5% до 73,7%, при этом более 50% участников ГИА-9 имеют отметку «5». Получившие неудовлетворительные результаты успешно пересдали экзамен.

478 обучающихся успешно сдали экзамен в новой форме по русскому языку, 5 не смогли преодолеть минимальный порог, но успешно пересдали экзамен. Средний балл составил 35,1, в 2012 году средний балл был 32,06.

Сдачу экзамена по физике в новой форме выбрали 56 учеников 9-х классов. Средний балл по ГО Первоуральск составил 25,5, что соответствует отметке «4». Нет ни одной неудовлетворительной отметки, снизился процент, получивших за экзамен отметку «3», общий процент обучающихся, имеющих за экзамен повышенные отметки, составил 87,5%.

Сдачу экзамена по биологии в новой форме выбрали 27 учеников. Средний балл - 22,4; в ОУ №2,3,4,9,16,32,40 средний балл выше среднего балла по городу и составляет от 23,8% до 26,0%.

Сдачу экзамена по истории в новой форме выбрали 9 девятиклассников. Отметок «неудовлетворительно» в данном учебном году не было, процент участников, получивших на экзамене «4» и «5», составил 66,7%.

Впервые в 2012-2013 учебном году 5 обучающихся (0,4%), выбрали новую форму сдачи экзамена ГИА-9 по английскому языку. Средний балл достаточно высокий - 55,2, что соответствует отметке «4», неудовлетворительных отметок нет.

ИЗМЕНЕНИЕ ШКОЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В рамках Федеральной программы «Комплекс мер по модернизации общего образования» в городском округе Первоуральск в 2013 году выделены ассигнования

за счёт средств федерального бюджета на:

1) развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт школьной столовой в ООШ №40) в размере 100 тыс. рублей;

2) проведение капитального ремонта в размере 3965,2 тыс. рублей. Средства выделены для ОУ №№ 2, 4, 5, 7, 12, 16, 22, 40, 21, 15.

В рамках МЦП «Развитие образования в городском округе Первоуральск («Наша новая школа») на 2011–2015 годы» планируется проведение капитального ремонта и приобретение специализированного оборудования в сумме 5535 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета составили 544 тыс.руб., местного бюджета – 4991 тыс.руб.:

1. на проведение мероприятий по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих программы общего образования, обеспечивающих современное обучение инвалидов и здоровых детей (ОУ №11 – приобретение специализированного оборудования) в сумме 95 тыс. руб. из местного бюджета;

2. на капитальный ремонт, проведение в соответствии с требованиями пожарной безопасности и санитарного законодательства зданий и помещений, в которых размещаются муниципальные образовательные учреждения (МБОУ Лицей №21 – капитальный ремонт здания бывшего МОУ ДОД ЦВР) в сумме 5440 тыс.руб., в том числе за счёт средств местного бюджета 4896 тыс.руб., за счёт средств областного бюджета 544 тыс.руб.

Также из средств местного бюджета для подготовки общеобразовательных и дошкольных учреждений запланированы расходы в сумме 7620,1 тыс. руб. на:

1. ремонт ограждения МБОУ СОШ №32 в сумме 1612,1 тыс. руб.;

2. капитальный ремонт кровли МКОУ СОШ №28 в сумме 4967 тыс. руб.;

3. установка тахографов на 10 школьных автобусах в сумме 350 тыс.руб.;

4. ремонт котлов водонагрева МКДОУ №6 в сумме 691 тыс.руб.

В течение 2013 года в детсадах проведено частичное обновление технологического оборудования пищеблоков и постирочных: произведена замена электроплит, электромясорубок, протирочных машин, стиральных машин. В ближайший месяц во всех детских садах будут установлены фильтры доочистки питьевой воды. Сумма затрат составила 1793,9 тыс.руб.

Вместе с тем, в связи с высокой степенью износа зданий, требуется проведение ремонтных работ (отделочные работы, замена оконных блоков и дверей на энергосберегающие, ремонт кровли и т.д.), инженерных сетей и коммуникаций; приобретение и установка дополнительного оборудования (водонагреватель, вытяжных систем).

Текущие ремонтные работы проводились во всех образовательных учреждениях городского округа Первоуральск.

Как показывают проверки, основными недостатками антитеррористической защищенности школ являются слабая организация физической охраны, только 204 школы в Свердловской области охраняются лицензированными частными охранными организациями, остальные школы - сторожами и вахтёрами, не имеющими профессиональной подготовки.

ОТДЫХ И ЗДОРОВЬЕ-2013

КАК Я ПРОВЁЛ ЛЕТО

Постановлением правительства Свердловской области для городского округа Первоуральск в 2013 году определены следующие целевые показатели охвата детей оздоровлением:

- 1200 человек – в санаторно-оздоровительных лагерях;
- 1160 человек – в загородных лагерях;
- 3320 человек – в лагерях с дневным пребыванием детей;
- 5345 человек – иные формы.

Лагерь с дневным пребыванием детей были организованы при образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования и действовали две смены.

В загородном лагере «Заря» под Асбестом было организовано четыре смены.

Победителями конкурсов на санаторно-курортное оздоровление детей были признаны: санаторий-профилакторий «Дюжонки», предоставивший 300 путёвок; санаторий-профилакторий «Соколиный камень» (350 путёвок); санаторий-профилакторий «Лесная сказка» (230 путёвок); санаторий «Куры» (160 путёвок). Все путёвки предоставлены в летний период.

По санаторно-курортному оздоровлению детей в осенний и зимний периоды будут заявлены дополнительные конкурсы на приобретение путёвок в санатории с различным профилем заболеваний.

Что касается иных форм отдыха, то в летний период для воспитанников, занимающихся в объединениях туристско-краеведческой направленности Центра детского творчества, предоставлена возможность участвовать в следующих мероприятиях:

- в походах по реке Чусовая, на Северный Урал;
- в областных чемпионатах и фестивалях по спортивному ориентированию, рафтингу;

В Кубке России по радиоуправляемым моделям электролётов. Воспитанники парашютно-десантного клуба «Саланг» участвовали в учебно-тренировочных сборах на аэродроме п.Логиново, включающих теоретические занятия и прыжки с парашютом.

В течение лета продолжалась работа с одарёнными детьми. Для них на базе школы №32 организовали городской лагерь «Надежда России». Количество учащихся: 40 человек, возраст - 14-15 лет. В задачи лагеря входило создать стиль отношений подлинного сотрудничества, дружества и сотворчества; развивать различные формы общения в отрядах по разным направлениям; создать благоприятную атмосферу для осуществления плодотворного взаимодействия в системе «ребёнок – взрослый», «ребёнок - ребёнок»; организовать систему оздоровительных мероприятий, связанных с профилактикой распространённых заболеваний у подростков, способствовать укреплению навыков здорового образа жизни. Ежегодно 70 талантливым детям также предоставляется возможность обучаться в летней интеллектуальной школе «Корифей +».

Подростки из Первоуральска традиционно приняли участие во Всероссийском сборе разновозрастных объединений «Оранжевое лето-2013», а активисты городского



совета старшеклассников - в областном учебном сборе актива органов школьного самоуправления и детских общественных организаций «Уральские зори». Обучающимся городского округа Первоуральск предоставлена возможность участия в фестивале уличных субкультур «Генезис», в областном сборе юных корреспондентов.

В рамках проведения профилактической работы представители Первоуральска побывали на тематическом слёте для подростков и молодежи «Трезвость. Лидерство. Успех».

Этим летом были проведены несколько добровольческих акций - «Вектор добра!», «Мой любимый школьный двор», «Звонкое лето!», II Всероссийская акция «Добровольцы - детям».

В рамках акции «Вектор добра!» добровольцы благоустраивают и озеленяют подшефные территории; оказывают помощь одиноким, пожилым людям, инвалидам; собирают одежду, книги, канцелярские товары для нуждающихся в помощи детей (к 1 сентября). Акция «Мой любимый школьный двор» направлена на благоустройство территории образовательного учреждения.

Акция «Звонкое лето!» проводится в течение июня-июля, старшеклассникам предоставлена возможность проявить свои способности, организовав работу с детьми в лагерях с дневным пребыванием. Акция «Добровольцы - детям» направлена на оказание благотворительной помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также родителям, принявшим ребёнка в семью.

Ольга ЖАСАН,
начальник отдела
организации отдыха,
оздоровления детей МКУ ГСМЦ

Обеспечение отдыха и оздоровления отдельных категорий детей и подростков

	Оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей	Загородный оздоровительный лагерь	Санаторно-оздоровительные лагеря
ВСЕГО	3331	1165	1000
В т.ч. по категориям несовершеннолетних			
1. Сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей	24	30	25
2. Дети из многодетных семей	301	54	54
3. Дети безработных родителей	26	-	-
4. Дети, получающие пенсию по случаю потери кормильца	90	33	12
5. Дети из малоимущих семей	168	50	33
6. Дети-инвалиды	4	1	6
ИТОГО:	718	220	130

Обстановка. ПРИБЛИЖЕННАЯ К БОЕВОЙ

С 8 по 28 августа проходит смена в оборонно-спортивном лагере имени капитана Фёдора Пелевина, а 26 августа в 14.00 курсанты поучаствуют в показательных выступлениях. Для родителей будет предоставлен автобус, чтобы они могли воочию убедиться в достижениях своих мальчиков, увидеть, какими умелыми и общительными они стали.

Военно-патриотическое воспитание представляет собой своего рода фундамент общественного и государственного здания, опору его жизнеспособности и необходимое условие эффективного функционирования всей системы социальных и государственных институтов.

В выборе и применении средств, форм и методов воздействия на сознание и поведение молодёжи необходима гибкость, а проведение оборонно-спортивных лагерей является одной из эффективных форм работы в этом направлении.

На протяжении многих лет на территории городского округа Первоуральск организуется и проводится оборонно-спортивный лагерь имени капитана Ф.Пелевина. Это одна из составных частей в подготовке юношей к военной службе и воспитанию у молодёжи гражданственности и любви к армии.

Предлагаемая к реализации и опробованная на практике программа патриотического и военно-спортивного воспитания на территории физкультурно-оздоровительного комплекса имени Юрия Гагарина, позволяет осуществлять не только гражданско-патриотическое воспитание подростков, но и оздоровить их за пределами города. Местность удобна для занятий различными видами спорта, специальной подготовки и учений в обстановке, приближенной к боевой.

Лагерь рассчитан на 120 курсантов-юношей в возрасте от 12 до 17 лет. Комплектация лагеря осуществляется из обучающихся общеобразовательных учреждений города, студентов среднеспециальных и высших учебных заведений, из активных воспитанников клубов по месту жительства, военно-патриотических клубов «Пограничник», «Саланг», «Застава-36», спортивно-туристских секций «Ориентирование»,

спортивных секций «Универсальные бойцы», «Карате до», «Кио кушункай», хоккейной секции «Уральский трубник», подростков по направлению ОДН (не менее 10% от общего количества).

В лагере создано 5 взводов: пограничники, морская пехота, разведка, поисково-спасательный, спецназ. Взводы формируются разновозрастные, опытные вместе с новичками. Особый положительный психологический микроклимат во взводе формируется на лучших традициях военного Устава и предусматривает товарищество, взаимовыручку, обмен знаниями и опытом.

При подготовке к оборонно-спортивному лагерю мы столкнулись с проблемой в подборе кадров, поиске специалистов, обладающих военным опытом для работы с допризывной молодёжью. Педагогический состав комплектуется из числа офицеров запаса, имеющих опыт патриотического воспитания молодёжи, преподавателей ОБЖ и физкультуры и педагогов дополнительного образования. В лагере именуется командным составом.

5 командиров взводов - Говоров Валерий Александрович, Каримов Марат Рифатович, Гичкин Александр Владимирович, Воробьёв Вадим Иванович и Чистяков Сергей Юрьевич; 5 инструкторов - Рязанцев Александр Валерьевич, Кутявин Дмитрий Викторович, Порошин Иван Сергеевич, Медведев Виталий Александрович и Медведев Илья Владимирович; инструктор по физкультуре Лысак Вадим Анатольевич, инструктор по начально-военной подготовке Крысов Олег Васильевич, инструктор по воспитательной работе Мотина Алёна Геннадьевна, тренер спортотряда Хлопунов Олег



Анатольевич, начальник штаба Василёнок Юрий Леонидович и начальник лагеря Демидов Александр Николаевич. Командный состав несёт ответственность за вверенных им курсантов, разрабатывает план физической и специальной подготовки. Заместители командира взвода и командиры отделений назначаются из числа наиболее подготовленных, требовательных и дисциплинированных курсантов.

Учебно-тематический план оборонно-спортивного оздоровительного лагеря имени капитана Фёдора Пелевина включает в себя тактическую и огневую подготовку, изучение общевоинских уставов и топографии, строевую и медицинскую подготовку, изучение средств радиационной и химзащиты, а также специальную подготовку по минированию и бронетехнике. Разумеется, большое внимание уделено физической подготовке.

Лучшие курсанты и взводы по окончании смены будут награждены ценными подарками и грамотами управления образования городского округа Первоуральск.

Александра АХТАРОВА,
методист отдела по реализации
молодёжной политики и развития

В Свердловской области системами видеонаблюдения с круглосуточной фиксацией событий оборудовано только 318 школ, системами контроля и управления доступом - 28, кнопками тревожной сигнализации - 813. К 1 сентября губернатор поставил задачу принять конкретные решения, реализация которых позволит обеспечить безопасность учреждений образования.

Газета «Вечерний Первоуральск СВОБОДНЫЙ» и приложение «Родительское собрание» в честь Года охраны окружающей среды продолжают принимать работы на конкурс среди учащихся и их родителей «Экология и Первоуральск».

Номинации:

1. «Говорящая» фотография.
2. Умный рисунок.
3. Сочинение-размышление.
4. Проект «Не словом, но делом».

Работы можно присылать по адресу vps222@inbox.ru или приносить в редакцию: ул.Ленина, 31, оф.302

Телефон для консультации 66-59-19

Итоги конкурса будут подведены в декабрьском номере «Родительского собрания». Победители в каждой номинации получат призы и подарки от редакции Свободной вечерки и управления образования.

Номинация «Не словом, но делом»

«ОСТОРОЖНО! БАТАРЕЙКА!»

Юный эколог из Перми придумал и реализовал акцию

Ученик пермской школы №37 Владимир Куралин с помощью Камской ГЭС и Пермского отделения Всероссийского общества охраны природы реализовал проект «Осторожно! Батарейка!», сообщает «GreenEvolution.ru». Инициаторы акции — участники экологического отряда «Эко-star», который входит в состав движения «Камская волна».

«Взглянув на обычную пальчиковую батарейку, вы практически всегда увидите на ней предупреждающий знак: «Не выбрасывать, необходимо сдать в специальный пункт утилизации». Одна пальчиковая батарейка, выброшенная в мусорное ведро, может загрязнить тяжёлыми металлами около 20 квадратных метров земли или 400 литров воды», — рассказал Куралин, учащийся седьмого класса.

Для сбора использованных батареек были приобретены специальные контейнеры, которые установили в местных школах. В первом же образовательном учреждении было собрано порядка 37 килограммов батареек.

ОАО СК «УралЭнергоСтрой» поможет транспортировать отходы в Финляндию для дальнейшей утилизации, поскольку в России нет предприятий, которые смогли бы это осуществить.

Правда, отлично придумал мальчик из Перми? Точно такая же проблема существует сегодня в сфере утилизации энергосберегающих ламп. Если какая-то первоуральская школа заинтересовалась проектом пермяков, газета

ГОД ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



«Вечерний Первоуральск СВОБОДНЫЙ» готова вас поддержать. Дерзайте, а спонсоры, готовые отвезти неразработанный на территории нашей страны утиль за границу, обязательно найдутся!

10 великих ДВОЕЧНИКОВ

ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

Мы продолжаем рассказ о влиянии школьных оценок на дальнейшую жизнь. Высокая успеваемость – не гарантия больших достижений в будущем. А иногда даже совсем наоборот. Вот вам два примера двоечников, ставших в последствии всемирно известными, и историю вундеркинда, из которого ничего не вышло.

История восьмая. ИЗ СТИЛЯГ – В КИНОРЕЖИССЁРЫ



Будущему кинорежиссёру Андрею Тарковскому не слишком повезло со школьными годами: он пошёл в первый класс московской школы №554 в 1939-м году. Не успел Тарковский втянуться, как началась война, эвакуация к родственникам в захолустный Юрьевец, голод и прочие ужасы. В общем, начальную школу мы смело можем вычеркнуть из биографии Андрея Арсеньевича и начать сразу с трудностей переходного возраста. Собственно, они были не столько у будущего классика мирового кинематографа, сколько у его матери, которая растила сына в одиночку (отец ушёл, когда Андрею было три года) и явно не справлялась по дисциплинарной части.

В старших классах Тарковский вместе с элитой школьных двоечников стал стилиагой. Со всеми положенными приключениями он доставал модную одежду и американскую музыку в послевоенной Москве. Занудная школа с кондовой идеологией в каждой фразе и каждом поступке учителей рассматривалась как временное недоразумение, настоящая жизнь начиналась за её стенами.

«У меня была удивительная тяга к улице – со всем её «разлагающим», по выражению матери, влиянием, со всеми вытекающими отсюда обстоятельствами, –

вспоминал мэтр. – Улица уравновешивала меня по отношению к рафинированному наследию родительской культуры».

В целом, если посмотреть аттестат героя, «родительской культуры» хватало только на четвёрку по литературе. По истории, а также по большинству точных наук Андрей натянул на тройку, а по химии и черчению в документе красуются двойки. В 1951 году будущий режиссёр исключительно по инерции поступил в Московский институт востоковедения (видимо, пользуясь пониженным интересом к востоковедению у сверстников), однако уже через год бросил это безнадёжное дело и занялся обогащением своего жизненного опыта, который всегда считал основным университетом.

Ему принадлежат знаменитые на весь мир кинофильмы «Зеркало», «Сталкер», «Солярис», «Андрей Рублёв», многократно удостоенные премиями Международного кинофестиваля в Канне; учреждён Международный кинофестиваль «Зеркало» имени Андрея Тарковского; его имя носят улицы в Юрьевце и Сергиевом Посаде, а на небе – малая планета №3345. Памятник Андрею Тарковскому встречает всех у входа во ВГИК. Вот таким стал бывший стилиага.

История девятая. СОЗДАТЕЛЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ КОМЕДИИ

Согласно биографам и собственным воспоминаниям Оноре де Бальзака, главной проблемой в детстве великого французского писателя была нелюбовь матери. Мадам Бальзак (юная парижанка, которая вышла замуж за богатого старика по расчёту) бодро взялась выхаживать первого ребёнка сама – и он прожил чуть больше месяца. Так что второго, которого назвали Оноре, без

разговоров тут же отдали кормилице. С тех пор малыш фактически не видел матери, особенно после того, как у неё родилось ещё двое любимых детей, принадлежавших, по слухам, вовсе не старику Бальзаку. Из уютного деревенского домика кормилицы мальчик сразу же перекочевал в Вандомский колледж-интернат, где заправляли святые отцы. Это была помесь тюрьмы и монастыря, откуда воспитанников не забирали даже на каникулы, что считалось чрезвычайно душевспасительным и полезным для юношества.

Обиженный на весь мир Оноре решил, что хуже уже не будет, и с головой погрузился в свой внутренний мир, начисто игнорируя внешне раздражители. На уроках он с отсутствующим видом сидел и смотрел в окно, мыча что-то невразумительное, если его спрашивали. Раздражители, естественно, раздражались всё больше и регулярно отправляли «лентяя и тупицу» в «альков», попросту – в холодный чулан под лестницей, где воспитанникам надлежало отбывать наказание. В карцере маленький Бальзак преспокойно доставал из-за пазухи книжку и усаживался читать.



Вскоре он даже полюбил «альков» за возможность посидеть в тишине и спокойствии. Незаметно пролетело семь лет, в течение которых Бальзак перебивался с двоек на тройки, получал грозные письма отца и читал запоем в чулане. В конце концов, продолжительное сидение на холодном полу довольно серьёзно подорвало здоровье мальчика: он сильно похудел, стал совсем вялым и однажды после долгой болезни чуть не «впал в кому», как написали его родителям монахи. Пришлось Бальзакам всё-таки забрать юного наследника домой. Впоследствии он посетил ещё два учебных заведения, нигде не выделяясь особенными успехами. В какой-то момент отец махнул на сына рукой и предоставил ему самостоятельно устраивать свою судьбу, что, как мы знаем, было на редкость прозорливым шагом.

Бальзак прожил 50 лет, из которых 30 посвятил литературе. За время, отведённое ему, Оноре создал огромное количество рассказов, новелл, этюдов с философским оттенком, повестей, романов. 90 произведений вошли в крупнейший цикл «Человеческая комедия», ставший своего рода оппозицией «Божественной комедии» Данте. По общему количеству созданных героев, мало кто может соревноваться с Бальзаком, ведь в его книгах промелькнула жизнь более чем четырёх тысяч персонажей! Кто не знает Гобсека, отца Горио или Евгению Гранде. А от романа «Шагреневая кожа» трудно оторваться в любом возрасте.

Не оправдала надежд

НИКА ТУРБИНА

Украинская девочка, которая начала писать стихи в четырёх годах. К девяти годам в Москве вышел её первый сборник с предисловием Евгения Евтушенко. Потом был главный приз на Венецианском фестивале, поездка к Иосифу Бродскому, выступления на телевидении. К 16 годам слава стала угасать. Ника так и не закончила Литературный институт и не нашла работу, постоянно лечилась от алкоголизма. В 27 лет никому не нужная поэтесса покончила с собой.

Следующий выпуск «Родительского собрания» увидит свет в сентябре.

С электронной версией «РС» можно познакомиться на сайте управления образования www.eduprv.ru

Редактор выпуска Елена КАПУСТИНА
vps222@inbox.ru